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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2698 ▼
1 amerikai dollár 3,2056 ▲
100 magyar forint 1,5320 ▼

Soros EU-elnökség: 
„Európa mi vagyunk”

Nagyszabású szilveszteri bulival, Európa mi
vagyunk címmel rendezték meg a magyar
EU-elnökségi félév „felvezetõjét” Budapes-
ten. A magyar kormány kétnapos évindító
ülést tartott a rá váró feladatokról. 

Havat hozott az új év

Bár hétvégére enyhén felmelegedhet az
idõ, a következõ napokban még -20 fokot
is elérhet az éjszakai lehûlés az ország
több régiójában is, a meteorológiai szolgá-
lat jelentése szerint.

Aktuális 2

Vezércikk 3

Kultúra 8
Szentgyörgyi színész vezeti
a kézdivásárhelyi színházat

Kolcsár József sepsiszentgyörgyi színészt
nevezte ki a Kézdivásárhelyi Városi Szín-
ház élére a társulatot mûködtetõ Vigadó
Kulturális Alapítvány kuratóriuma. Az új
igazgató kinevezése után is megtartja szí-
nészi állását a sepsiszentgyörgyi Tamási
Áron Színházban.

Társadalom 7

Fogyatkozások éve
Válság nélkül is Magyarország helyzetét
nem annyira az elõtte álló feladatok bo-
nyolultsága, mint inkább saját belpolitikai

öngóljai nehezítették/nehezí-
tik meg. A lavinaszerû át-
szervezések, leváltások,
kontraszelekciós kinevezé-

sek jelentõsen legyengítet-
ték azokat az intézménye-
ket, amelyeknek a dolga

lesz sok elnökségi fel-
adat ellátása.Ágoston Hugó

A csíkszeredai fõkonzulátuson tegnap szinte nagyobb volt a sajtósok száma, mint a magyar állampolgárságért folyamodóké

Bár bizonyos helyzetekben
egyszerûsödik az ügymenet,

az adóhatóság 2011-ben is ren-
desen kasszához tessékel min-
denkit. Az Emil Boc vezette
kormány idénre tervezett pénz-
ügyi intézkedései, újításai a
nyugdíjasokat és munkanélküli-
eket érintik a leghátrányosab-
ban, de néhány eljárásbeli
könnyítéstõl eltekintve a cégek
sem számíthatnak átütõ segít-
ségnyújtásra fiskális téren. Az
új adórendelkezések alapján
idén az autózás még drágább
mulatság lesz, mint eddig, miu-
tán a gépkocsi-tulajdonosokat
az adóhivatalban és a benzinku-
taknál egyaránt „megcsapol-
ják”. 6. oldal 

Honosítás futószalagon
Fennakadások nélkül fogadták a magyar állampolgárság igénylõit a konzulátusok

2011: új év,
új adókiadások

Fotó: MTI

Az elõjegyzési rendszernek köszönhetõen fennakadások nélkül fogadták tegnap, az idei év
elsõ munkanapján az egyszerûsített honosítási eljárás alapján magyar állampolgárságot
igénylõket a romániai magyar külképviseleteken. A csíkszeredai fõkonzulátuson elsõk kö-
zött adta be kérelmét Maros, Kovászna, illetve Hargita megye tanácsának elnöke. Buda-
pesten kolozsvári volt az elsõ kérelmezõ: Hantz Péter, a Babeº–Bolyai Tudományegyetem
volt oktatója. Ígéretek szerint az igénylõk három hónap múlva jutnak hozzá a magyar ál-
lampolgárságot igazoló iratokhoz. 2. és 3. oldal 

Szilveszter: Borszék a sztár

Síparadicsom. Borszéken új felvonó várja a sízõket

Cs. P. T.

„Túl vagyunk a válság legne-
hezebb évén. Idén már feléled

a gazdaság, ám az államnak más
szerkezete lesz” – mondta idei el-
sõ sajtónyilatkozatában az állam-
fõ. Traian Bãsescu – a hagyomá-
nyoknak megfelelõen – Prede-
alon töltötte a szilvesztert, és a he-
gyi üdülõ egyik sípályáján faggat-
ták az év elsõ napján az újságírók.
Az elnök szerint az állam moder-
nizációja a fejlõdés kulcsa, e nél-
kül visszatérhet az elmúlt két év
válsága. „Az állam modernizáci-
ója nem elbocsátásokat jelent, ha-
nem egy más modell szerinti mû-
ködést” – magyarázta Bãsescu.
Folytatása a 3. oldalon Fotó: Salamon Márton László

A nehezén
túl vagyunk? Valóságos síparadicsommá

nõtte ki magát szilveszterre
Borszék. A helyi önkormányzat
abban bízik, hogy nemcsak a téli

szezont lendíti fel a beruházás,
kedvet kapnak a ráfordításra az
épületeket eddig elhanyagoló
ingatlantulajdonosok is. 7. oldal 
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Röviden

Szegedi Csanád Házsongárdért

„Az uniós tag Románia uralmát nyögõ
Erdélyben a már részben mûemléki vé-
dettségû kolozsvári Házsongárdi temetõ
magyar sírjait módszeresen, folyamato-
san rombolják a helyi magyargyûlölõk a
cinkos román hatóságok orra elõtt.
Nincs néhány millió forint vagy pár tíz-
ezer euró a védelmükre?” – írja egyebek
mellett az MTI Országos Sajtószolgála-
tán keresztül kiadott közleményében
Szegedi Csanád, a Jobbik Magyarorszá-
gért EP-képviselõje.

Már Észtország is euróval fizet

„Kis lépés az euróövezetnek, de nagy lé-
pés Észtországnak” – jelentette ki And-
rus Ansip észt kormányfõ szombaton
Tallinnban azzal kapcsolatban, hogy
2011. január elsejétõl Észtország is beve-
zette az Európai Unió közös pénzét, az
eurót. Az Észt Központi Bank elnöke
szerint nem okoz nehézséget az átállás.

Fellebbeztek Hodorkovszkij ügyében

A védõk pénteken fellebbeztek a Hodor-
kovszkij-perben elõzõ nap született súlyos
ítélet ellen, amely szerint Mihail Hodor-
kovszkijra, a Jukosz olajtársaság volt fõ-
részvényesére és üzlettársára, Platon
Lebegyevre 13 és fél év börtönbüntetést
szabtak ki. Hodorkovszkijt, Oroszország
egykor leggazdagabb emberét több millió
tonnányi kõolaj ellopásában és 23,5 milli-
árd dollár tisztára mosásában találták bû-
nösnek.

Minszkben bezárják az EBESZ irodáját

Bezáratják Fehéroroszországban az Euró-
pai Biztonsági és Együttmûködési Szerve-
zet (EBESZ) irodáját. A minszki külügy-
minisztérium pénteken jelentette be, hogy
utasítást adott az iroda bezárására. A
döntés elõzménye, hogy az EBESZ ko-
moly bírálattal illette a nemrég tartott fe-
hérorosz elnökválasztást.

Nõi elnöke van Brazíliának

Letette a hivatali esküt szombaton Brazí-
lia történelmének elsõ nõi elnöke, a 63
esztendõs Dilma Rousseff (képünkön). A

választási kampányban még viszonylag
ismeretlennek számító közgazdász a men-
torát, Luiz Inácio Lula da Silvát váltja.
Az egykori marxista gerilla egy 1953-as
Rolls Royce-ban érkezett ünnepélyes beik-
tatására.

Kormányválság tört ki Pakisztánban

Kilépett a pakisztáni kormányból vasár-
nap az országot irányító koalíció máso-
dik legnagyobb pártja, a Muttahida
Kaumi Mozgalom (MQM), s a kabinet
így már nem lehet biztos a parlamenti
többség támogatásában. Az Indiából be-
vándorolt, urdu nyelven beszélõ népcso-
portot képviselõ párt, amelynek Karacsi
a fellegvára, a kormány üzemanyagárak-
kal kapcsolatos politikájával indokolta
ellenzékbe vonulását. 

MTI

Átadták az elsõ egyszerûsített
honosítási kérelmet tegnap

Budapesten. A kolozsvári Hantz
Péter beadványát Rétvári Bence,
a magyar közigazgatási tárca par-
lamenti államtitkára vette át. Rét-
vári kiemelte: kilencven év után
elindulhat a nemzet újraegyesíté-
sének folyamata, és elégtételt kap-
hatnak azok, akik közjogilag is a
magyar nemzet közösségéhez
szeretnének tartozni. Bõ három
hónap alatt a kérelmezõk hozzá-
juthatnak a magyar állampolgár-
ságot igazoló irathoz. Ez a jogsza-
bály senki ellen nem irányul –
hangsúlyozta.

A parlamenti államtitkár kér-
désre válaszolva a szavazati jog
kapcsán elmondta: ugyanaz vo-
natkozik a határon túli magya-
rokra, mint az anyaországiakra.
Az alkotmány vitája márciusban
megkezdõdik, s ekkor kell azt a

vitát lefolytatni, hogy ezen akar-
nak-e változtatni. Több környezõ
állam, így például Horvátország
rendelkezett úgy, hogy a határon
túli horvátoknak külön listán le-
hetõséget adnak a szavazásra –
tette hozzá.

Hantz Péter fizikus – aki koráb-
ban a Babeº–Bolyai Tudomány-
egyetem (BBTE) oktatója volt –
hangsúlyozta: a határon túli ma-

gyarok mindig is a magyar nem-
zethez tartozónak érezték magu-
kat, és számára az állampolgár-
ság azért fontos, mert az összetar-
tozás érzését erõsíti. „Már régen
várok arra, hogy magyar állam-
polgárrá válhassak” – fogalma-
zott Hantz Péter, aki jelenleg
Svájcban dolgozik, és elsõsorban
érzelmi indíttatásból szeretne ma-
gyar állampolgár lenni. 

Hírösszefoglaló

Kétnapos évindító ülést tar-
tott a magyar kormány teg-

nap és ma. A tanácskozáson a
következõ fél év kormányzati
feladatait, elsõsorban a magyar
EU-elnökséggel összefüggõ te-
endõket tekintik át. Az Európai
Unió soros elnökségének át-
adás-átvételi ünnepsége csütör-
tök este lesz a budapesti ország-
ház kupolacsarnokában. A hé-
ten Budapestre látogat az Euró-

pai Bizottság is, hogy hivatalo-
san egyeztessen a most elkezdõ-
dött félév teendõirõl a szomba-
ton hivatalba lépett soros elnök,
Magyarország kormányával.
Herman Van Rompuy, az Euró-
pai Tanács elnöke decemberben
Budapesten kijelentette: Ma-
gyarország jól felkészült arra,
hogy 2011 elsõ félévében ellássa
az elnökséggel járó feladatokat.

Nagyszabású szilveszteri buli-
val, Európa mi vagyunk címmel
rendezték meg a magyar EU-

elnökségi félév „felvezetõjét”
péntekrõl szombatra virradóan a
budapesti Millenáris Park-
ban. Ódor Bálint, a magyar kül-
ügyminisztérium EU-ügyekért
felelõs helyettes államtitkára a
magyar EU-elnökség hivatalos
honlapján rámutatott: a magyar

elnökség elsõdleges feladata az
összeurópai érdekek elõmozdí-
tása; az „erõs Európa” elnökségi
mottó is jelzi, hogy a magyar
EU-elnökség hozzá akar járulni
a gazdasági, szociális, politikai
és intézményi szempontból egy-
aránt erõs Európa építéséhez. 

Budapest: „Európa mi vagyunk”

ÚMSZ

Robbanás ölt meg legalább 17
hívõt szombatra virradó éjjel

az észak-egyiptomi Alexandria
egyik kopt keresztény temploma
elõtt; a belügyminisztérium köz-
leménye szerint a támadást egy
külföldrõl támogatott öngyilkos
merénylõ hajtotta végre. További
70-en sebesültek meg a robba-
násban, amely testrészeket cson-
kolt, autókat gyújtott fel és abla-
kokat zúzott be. A detonáció éj-
fél után mintegy fél órával követ-
kezett be, amikor befejezõdött a
Szidi Besr negyed Szentek (al-
Kiddisszine) templomában meg-
tartott újévi istentisztelet, s tá-
vozni kezdett a mintegy ezer
résztvevõ. A merénylet nyomán
feldühödött keresztények tüntet-
tek és összetûztek a kivezényelt
rendõrökkel a helyszínen szom-
bat délelõtt. Hoszni Mubarak el-
nök televíziós üzenetében meg-
ígérte, nem hagyja, hogy a terro-
risták destabilizálják Egyipto-
mot, vagy ellentétet szítsanak az
ország lakosságának tíz százalé-
kát adó keresztények és a többsé-
gi muzulmánok között. A kopt
egyház tisztségviselõi, köztük
III. Senuda pápa maga is meg-
próbálta csitítani a hangulatot,
de eredménytelenül. Az egyipto-
mi belügyminisztérium szombat
délelõtt közleményt adott ki,
amely szerint a terrorcselek-
ményt „valószínûleg” egy „kül-
földi elemek” által támogatott
öngyilkos merénylõ követte el –
ez utalás az al-Kaida terrorszer-
vezet esetleges érintettségé-
re. Néhány órával a merénylet
után XVI. Benedek pápa hagyo-
mányos újévi istentiszteletén a
leghatározottabban elítélte a –
mint fogalmazott – mindenek-
elõtt a keresztényekkel szemben
alkalmazott diszkrimináció és
intolerancia minden formá-
ját. Az Egyházak Világtanácsa
vasárnap Genfben kiadott közle-
ményében szintén elítélte az
egyiptomi merényletet „ártatlan
hívõk ellen az alexandriai Szen-
tek Temploma elõtt”. 

Keresztények 
elleni merényletKolozsvári fizikus

az elsõ kérelmezõ
Megkezdõdött az egyszerûsített honosítás

Szlovákiának nem kell félnie olyan lépésektõl, amelyek semmiféle
veszélyt nem jelentenek számára – reagált a szlovák külügyminisz-
ter azokra a felvetésekre, hogy a mai magyar kormányzat választó-
jogot adna a határon túl élõ magyaroknak. „Elõbb vagy utóbb min-
den pozitív dolog érvényesül, s ami nem pozitív, az elhal. Nem kell
félni a fakardoktól, azok hamar összetörnek” – jelentette ki Miku-
lás Dzurinda abban az interjúban, amelyet a közszolgálati TASR
hírügynökség közölt tegnap. A szlovák diplomácia vezetõje úgy lát-
ja: nincs semmi érdemi ok arra, hogy egy ország állampolgárai
részt vegyenek egy másik ország alkotmányos képviselõinek meg-
választásában. Szerinte az ilyen értelmetlenségekkel való játszado-
zás elõbb vagy utóbb az ellen fordul, aki azt kigondolta.

A szlovák külügyminiszter nem fél a választójogtól

Vitathatatlanul erõs ember áll Magyarország élén, amely szom-
battól átveszi az Európai Unió elnökségét – írta pénteken a La
Libre Belgique címû belga napilap. A mérsékelten jobboldali újság
konzervatív, opportunista, populista és vakmerõ politikusként ír-
ta le Orbán Viktor miniszterelnököt, aki „Magyarország hagyo-
mányos értékeit dicsõíti”. Christine Dupré közép-európai tudósí-
tó emlékeztetett arra, hogy a Fidesz kétharmados többséggel
nyerte a választásokat, és azt követõen a változások nem is várat-
tak magukra. Szankciókat követel a magyar kormány ellen tizen-
három jelentõs európai nagyvállalat elsõszámú vezetõje a külön-
adók és a külföldi vállalatokra vonatkozó egyéb intézkedések mi-
att – írta a hétvégén a Die Welt címû német lap online kiadása egy
december 15-én íródott közös levélre hivatkozva.

Szankciókat kérnek a cégek a magyar kormány ellen

A magyar elnökség szilveszteri „felvezetõje” a budapesti Millenáris Parkban

Hantz Péter iratait Rétvári Bence, a magyar közigazgatási tárca parlamenti államtitkára vette át Fotó: MTI



Antal Erika, 
Horváth István, Sipos M. Zoltán

Incidensek, torlódások nélkül
fogadták tegnap, a 2011-es év

elsõ munkanapján az egyszerûsí-
tett honosítási eljárás alapján ma-
gyar állampolgárságot igénylõket
Magyarország romániai külképvi-
seletein: Csíkszeredában, Kolozs-
váron és Bukarestben.

Politikusok az elsõk

A csíkszeredai fõkonzulátuson
Maros, Kovászna és Hargita me-
gyei elöljárók voltak a magyar  ál-
lampolgárság elsõ kérelmezõi. Az
esemény nagy sajtónyilvánosságot
kapott: a konzulátus ügyfeleket ki-
szolgáló részén a sajtómunkások-
tól szinte mozdulni sem lehetett. 

A politikusok közül is elsõ Ta-
más Sándor, Kovászna Megye
Tanácsának elnöke volt, aki a csa-
ládjával együtt jelent meg a Ma-
gyar Köztársaság székelyföldi kül-
képviseletén. A háromszéki elöl-
járót Lokodi Edit-Emõke, Maros
Megye Tanácsának elnöke, Bor-
boly Csaba, Hargita Megye Taná-
csának elnöke követte. Nem sok-
kal késõbb megjelent Antal Árpád
sepsiszentgyörgyi polgármester is.
A kérések leadása utáni rögtön-
zött sajtótájékoztatón a politiku-
sok egyöntetûen történelminek
nevezték a pillanatot. Tamás Sán-
dor az ÚMSZ kérdésére elmond-
ta, nem tartják valószínûnek,
hogy a kérések leadásáért táma-
dás érné õket román politikai
részrõl. Ugyanis az RMDSZ is
közremûködött annak a törvény-
nek az elfogadásában, amelyet a
román parlament a határon túli
románok honosításával kapcso-
latban hozott. Borboly Csaba sze-
rint, ha sajtócirkusz kerekedik is a
magyar politikusok lépésébõl, az
csak megerõsíti õket. 

Nem sokkal tíz óra után lassan
a „civil” kérelmezõk is érkezni
kezdtek. A csíkszentdomokosi,
nyolcvannégy éves Szõcs Matild
néni elmondta lapunknak, na-
gyon megörült annak, amikor elõ-
ször hallott a honosítási eljárásról.
Az idõs asszony 1940-ben, Észak-
Erdély Magyarországhoz csatolá-
sakor magyar állampolgár lett.
„Nagyon megörvendtünk a hír-
nek, hogy újra magyarok lehe-
tünk. Amikor a magyar kormány
‘94- ben lemondott rólunk, az na-

gyon rosszul esett nekünk, de
most boldogok vagyunk” – mesél-
te a néni az ÚMSZ-nek.

Balogh György, a Magyar Fõ-
konzulátus ideiglenes ügyvivõje
elmondta, ablakonként tizenöt- ti-
zenhat ügyfelet tudnak naponta
kiszolgálni. Reméli, hogy az ügy-
menet idõvel felgyorsul, ha a ké-
relmezõk is tájékozottabban ér-
keznek. Ezért is arra kéri az em-
bereket, ha lehet, vegyék igénybe
az úgynevezett demokrácia-köz-
pontokat, amelyek a kettõs állam-
polgárság ügyintézésére szako-
sodtak. „Ha ez megvalósul, akkor
fél órára, húsz percre is le tudjuk
csökkenteni az ügyfélfogadás idõ-
tartamát” – fogalmazott az ügyvi-
võ az ÚMSZ-nek. 

Öt ablak Kolozsváron

Nem volt nagy tolongás az elsõ
hivatali napon a kolozsvári ma-
gyar fõkonzulátus irodáiban sem:
január harmadikára megközelítõ-
leg tíz személy kért és kapott idõ-
pontot, hogy egyszerûsített hono-
sítási kérelmét benyújthassa. Az
elsõ hivatali napon Egyed Ákos
történész professzor nyújthatta be
elsõként honosítási kérelmét a ko-
lozsvári külképviselet ügyfélfoga-
dói termében. „A kolozsvári kül-
képviselet felkészült az ügyfelek
fogadására: úgy ítélem meg, hogy
sikerült egy gyors és precíz, ügy-
félbarát rendszert kidolgoznunk,

amely egyszerre kényelmes és ha-
tékony ügyintézést jelent” –
mondta el lapunknak Szilágyi
Mátyás kolozsvári fõkonzul. Tá-
jékoztatása szerint jelenleg öt ab-
laknál tudják fogadni az ügyfele-
ket, de hamarosan ez a szám
nyolcra bõvül. A továbbiakban,
ha úgy tapasztalják, hogy erre
igény és szükség van, további ügy-
félfogadói tereket alakítanak ki a
fõkonzulátus épületében. 

Mint megtudtuk, április hóna-
pig foglaltak már az idõpontok a
kolozsvári külképviseleten, eddig
megközelítõleg ötezer személy je-
lezte, hogy Kolozsváron nyújtaná
be honosítási kérelmét. „Erdély-
nek ezen a részén picivel alacso-
nyabb volt a regisztrálók aránya
Csíkszeredához képest, de így kö-
zel ötezer kérelmezõvel számo-
lunk idáig. Tavasz közepéig, ápri-
lis hónappal bezárólag már el-
fogytak a regisztrálható idõpon-
tok, de természetesen továbbra is
telefonon vagy személyesen lehet
jelentkezni itt, és idõpontot kérni
egy késõbbi kérelem leadására” –
mondta lapunknak Szilágyi Má-
tyás fõkonzul. 

A bukaresti nagykövetség kon-
zuli osztályán tegnap tíz elõjegy-
zett személyt fogadtak, itt sem
voltak különösebb nehézségek. A
képviseleten egy ablak várja az
igénylõket, hiszen az érintettek
sokkal kevesebben vannak, mint
Székelyföldön.

Románoknak is?

Tegnaptól Marosvásárhelyen is
mûködik az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanács (EMNT) által
létrehozott demokrácia-központ,
amely elsõsorban a magyar állam-
polgárság kérelmezésben nyújt se-
gítséget az igénylõknek. Tõkés
András, az iroda munkatársa a
megnyitón azt is hangsúlyozta,
hogy a magyar állampolgárság
nem etnikai alapon járó kedvez-
mény. „Azok az erdélyi románok,
akiknek nagyszüleik vagy szüleik
Észak-Erdélyben születtek, jártak
iskolába, a hadsereg tagjai voltak,
és ezt be is bizonyítják, beszélnek
magyarul, kérhetik a magyar ál-
lampolgárságot” – hívta fel a jelen
levõ román újságírók figyelmét
Tõkés András.

Egyébként tegnap a demokrá-
cia-központok nagyváradi iro-
dájában tucatjával álltak sorban
az emberek, hogy leellenõriztes-
sék az állampolgárság könnyí-
tett megszerzéséhez szükséges
iratokat. Tõkés László, az
EMNT elnöke maga is leadta
iratcsomóját három gyermeké-
vel együtt, majd ünnepélyes ke-
retek között, újévi köszöntõvel
egybekötve sajtóértekezletet is
tartott. Nagyra értékelte, hogy
most szabadon döntheti el min-
denki, vállalja-e a magyar állam-
polgárság által a nemzethez való
tartozást. 
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Csillagászatilag eseménydús
év lesz az idei: nem kevesebb
mint négy napfogyatkozás és
két holdfogyatkozás látható

majd a Föld különbözõ
pontjain. Ha mindenkép-
pen reménykedni akar-

nánk, ahogyan azt
közvetlenül újév után

illik, abban bíznánk, hogy a fogyatkozások
ebben az évben mindenestül átköltöznek a
földi mindennapokból a Naprendszerbe,
mint az öreg székely reggeli merevedése a de-
rekába. A jóslatoknál szigorúbb szakértõi
elemzések azonban inkább arra vallanak,
hogy – még az év elsõ felében – ismét kiadós
pénzügyi válság özönli el az euróövezetet. 
Ez már azért is rossz hír, mert 2011 elsõ
félévében Magyarország az Európai Unió
elnöke, és mindnyájunkban él a vágy,
hogy szívbéli hazánk jól szerepeljen, minél
többet profitáljon ebbõl a soros kiváltság-
ból. Ami – jó elõre jegyezzük meg – nem
az Orbán-kormány ügye, hanem összmag-
yar nemzeti ügy. 
A 2010-es euróválság megsürgette a maast-
richti kritériumokkal fémjelzett közös gazda-
ságirányítási rendszer átalakítását, egy ál-
landó válságkezelõ mechanizmus kidolgozá-
sát. Magyarország elnökségének fõ prioritá-
sa egyes gazdaságpolitikai programok lezá-
rása és az euró biztonságba helyezése. Re-
mek érzékkel a magyar kormány hét keret-
programból a szociális ügyeket, jelesen a sze-
génységpolitikát emelte ki. Vagyis azt,
amelynek egy esetleges újabb válság legin-
kább keresztbe tehet... 
Ugyanakkor, válság nélkül is, Magyaror-
szág helyzetét nem annyira az elõtte álló fel-
adatok bonyolultsága, mint inkább saját
belpolitikai öngóljai nehezítették/nehezítik
meg. A lavinaszerû átszervezések, leváltások,
kontraszelekciós kinevezések jelentõsen le-
gyengítették azokat az intézményeket, mi-
nisztériumokat és háttérszervezeteket, ame-
lyeknek a dolga lesz sok elnökségi feladat el-
látása; emiatt több szinten szervezési hiá-
nyosságok lehetnek.
Végül, de nem utolsósorban Orbán Viktor
és a kormány következetlensége, voluntariz-
musa, meghökkentõ mutatványai a jogálla-
miság rovására, a törvénykezési tohuvabohu
– mindez döbbenetes mélypontra csökkentet-
te Magyarország megítélését, tekintélyét. Az
elõfordulhat, hogy az EU technokratái (meg
a cinikus néppártiak) megengedik Orbán-
nak, hogy megjátssza a nagymenõt Európá-
ban, ha Magyarország „nem nyúl a gom-
bokhoz”, vagyis ha elnézi, hogy valójában
Brüsszel vezesse Európa vonatát ebben a fél-
évben. Ámde hat hónap múlva, amikor az
elnökség lejár – vagy, ahogy a kuplé mond-
ja, „elmegy a hozomány, megmarad a nõ”
–, mi marad az összeurópai botrányokon és
nevetségességen kívül? 
Nos, maradnak a lakosság mindennapi ne-
hezülõ gondjai a sokféle fogyatkozások köze-
pette, marad és elõtérbe kerül az európai kö-
zös elvek és eszmények, értékek és mértékek
számonkérése. Amelyekre ismét csak lehet
hetykén, szemtelenül válaszolni. De sokáig
nem késhet a felismerés, hogy az alapvetõ jo-
gok megsértésével, amelyeknek egyike a szó-
lás szabadságának joga, ez a kormány vég-
eredményben a saját érdeke, a magyar nem-
zeti érdek ellen vét. 

Román lapszemle

Fogyatkozások éve

Ágoston Hugó

Több csúcsteljesítménnyel is bekerült Ro-
mánia tavaly a Guiness-féle Rekordok
Könyvébe. Romániában él a világ legerõ-
sebb kisgyermeke, a mindössze ötéves
Giuliano Stroe személyében, itt készült el
a legtöbb – 55 ezer – Swarovski-gyémánt-
tal kirakott menyasszonyi ruha, ugyan-
csak Románia büszkélkedhet a világ leg-
magasabb – 31 centis – sarkú cipõjével.
(Click) Románia a lopott gépjármûvek
kelet–nyugat irányú autópályája. Tavaly
az ország határainál több mint kétszáz lo-
pott gépkocsit sikerült feltartóztatni, két-
szer annyit, mint 2009-ben. (Adevãrul) 

Honosítás futószalagon

Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke elsõ között nyújtotta be kérelmét Csíkszeredában

Folytatás az 1. oldalról

Az államfõ szerint az egészségügy,
az adórendszer és az oktatás kor-
szerûsítése idén is folytatódni fog.

„Fiataljaink sem itthon, sem az
Európai Unióban nem tudnak
majd elhelyezkedni, ha nem vál-
toztatunk a tanügyi rendszeren” –
mondta Bãsescu.

Az államfõ még mindig túlsá-
gosan nagynak tartja a köztisztvi-
selõk számát. Tájékoztatása sze-
rint tavaly 1,2 millió állami hiva-
talnok dolgozott Romániában,
számukat két-három éven belül
900 ezerre kell csökkenteni. Új-
ságírói kérdésre válaszolva azt
mondta: az elesettek szerinte két
kategóriába sorolhatók. Az egyik-
be tartoznak azok, akik valóban

segítségre szorulnak, a másikba
azok, akik azt hiszik, hogy az ál-
lam felel a sorsukért. „Romániá-
ban hárommillió hektár megmû-
veletlen földterület van. A munka-
nélküliség nagy, még sincs aki
megmûvelje ezt a földet” – ma-
gyarázta az államfõ. 

Hasonlóan optimistán nyilatko-
zott az idei évrõl a miniszterelnök
is. „A rossz idõt elõbb-utóbb fel-
váltja a jó idõ. Ez az én üzenetem
2011-re” – mondta idei elsõ sajtó-
nyilatkozatában Emil Boc. A hír-
tévék egyébként tegnap hosszasan
kommentálták azt, hogy az ál-
lamfõ az elnöki helikopterrel tért
vissza a fõvárosba, miközben a
bukarestieknek meg kellett küzde-
niük a Prahova völgyében
ünepekkor kialakuló dugóval. 

Bãsescu: a nehezén túlvagyunk

Fotó: Horváth István

Az elnöknek könnyû. A helikopter nem kerül forgalmi dugóba
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2007-ben Kínában 1 mil-
lió 423 ezer kutató mûkö-

dött – ez a világ tudományos
közösségének 19,7 százalé-
kát jelentette. Számuk már
csaknem elérte az Egyesült
Államok, illetve Európa ku-
tatási-fejlesztési szektorának
létszámát. 

Benyomáskeltõ 
számadatok

Bár a 2008–2009 évi válság
a fejlett országokban a kuta-
tók toborzásának lassulására
vezetett, Kínában 2008-ban
nõtt a tudományos közösség:
1 millió 592 ezer fõre bõvült.
Mára mind Kína, mind az
Egyesült Államok, mind Eu-
rópa nagyjából a tudomá-
nyok mûvelõinek 20-20 szá-
zalékával rendelkezik.

Gyökeresen más persze a
sorrend az 1 millió lakosra
jutó kutatók tekintetében: Kí-
nában ez a szám 1070, ezzel
a nemzetközi középmezõny-
ben van az ország, messze Ja-
pán (5573), az Egyesült Álla-
mok (4624) vagy az Európai
Unió (2936) mögött. 

A meghatározónak tekint-
hetõ kutatási-fejlesztési
(K+F) beruházások tekinte-
tében azonban még messze

az Egyesült Államok vezet.
Ám a 12,9 százalékot moz-
gósító Japánt már megközelí-
tette Kína a maga 8,9 száza-
lékával, és ezzel meg is ha-
ladta Németországot (6,3
százalék) és Franciaországot
(3,7 százalék). 

Fontos jelzõszám a publi-
kációk száma: 2002-höz ké-
pest 2008-ban a kínai tudo-
mányos közlemények ará-
nya megkétszerezõdött, és
elérte a 10,6 százalékot, más
fejlõdõ országok, mint pél-
dául Brazília, szintén hason-
ló ugrást produkáltak ezen a
téren, viszont a tudomány-
ban továbbra is döntõ súlyt
képviselõ fejlett országok
közlései 83 százalékos
arányról 75 százalékra csök-
kentek. A képet finomítja vi-
szont az ugyancsak fontos
minõsítõ tényezõnek számí-
tó hivatkozások száma,
amely a kínai publikációk
esetében még jóval alacso-
nyabb. Hasonló hátránya
van Kínának a bejelentett
szabadalmak terén is, ám
szakértõk szerint a különb-
ség csökkenni fog.

Csúcstechnológiák 

A kínai tudományos-tech-
nológiai fejlõdést azonban
nem csupán statisztikák és

beruházási volumenek il-
lusztrálják, hanem olyan ter-
mékek is, mint a Tianhe-1, a
Jiaolung vagy a Chang’e 2 is.
A három közül az elsõ októ-
berben került a figyelem elõ-
terébe, mivel az amerikai Ja-
guart megelõzve a világ leg-
gyorsabb szuperszámítógép-
évé vált. A második – ter-
vezõi szerint – a világ legmé-
lyebbre merülõ tengeralattjá-
rója lesz: tavaly nyáron már
elérte a 3789 métert, hama-
rosan 5000 méterre készül
alásüllyedni, és a cél a 7000
méter. A harmadik, a kínai
holdszonda, október 1-je óta
kering a Hold körül, és már
felvételeket készített a Szi-
várványok völgyének térsé-

gérõl, ahol le kell majd száll-
nia.

Kína csak az utóbbi évek-
ben jelent meg ezekben a
szektorokban, amelyek
egyébként közvetve katonai
érdeket is képviselnek, a
Tianhe-1-et például a védel-
mi technológiák egyetemén
tervezték és kivitelezték.
Akárcsak a kínai ûrkutatás,
amely már sikeresen bocsá-
tott fel Föld körüli pályára
ember irányította ûrhajót,
ezek az eredmények is azt
jelzik, hogy Kína a munka-
erõ-igényes gazdasági mo-
dellbõl az innovációs gazda-
ság felé kíván haladni – ezt
írja elõ a 2011–15 évekre
szóló 12. kínai ötéves terv is.

Míg 2008-ban a K+F ki-
adásokra a GDP 1,54 száza-
lékát fordította Kína, 2015-
re el kell érnie az évi 2,2 szá-
zalékot. Hét új kiemelt kuta-
tási szektort jelöltek meg –
köztük az információs tech-
nológiát, az új anyagokat és
az alternatív meghajtású jár-
mûveket –, amelyeknek a jö-
võben a kínai gazdaság pillé-
reivé kell válniuk. Egy Sang-
hajban dolgozó francia tu-
dós véleménye szerint azon-
ban a vadonatúj laboratóriu-
mokban ma még fõleg kivi-
telezõ szakemberek dolgoz-
nak, hiányoznak az igazi al-
kotó tehetségek, akadozik az
egyetemek és a termelõ vál-
lalatok együttmûködése.

Elgondolkodtató trend

Fontos tényezõje viszont
az ország tudományos terve-
inek az, hogy sok százezer
kínai diák tanul külföldi
egyetemeken. 2008-ban 70
ezren tértek közülük haza,
miközben újabb 180 ezer kí-
nai fiatal kezdte meg stúdiu-
mait az ország határain
túl. A hatóságok magas fize-
tésekkel és állásokkal próbál-
ják visszacsábítani azokat,
akik külföldön futottak már
be tudományos karriert, erre
egyre több a példa. 

Az UNESCO elemzése
szerint Kína tudományos fel-
emelkedése beilleszkedik ab-
ba a változásba, amelynek
megfelelõen a mindmáig a
„triász” meghatározó szere-
pe által jellemzett világtudo-
mány egyre inkább multi-
polárissá válik – nem utolsó-
sorban az internet gyors ter-
jedése révén, amely különö-
sen a fejlõdõ országok elõre-
törését gyorsította fel. Kína
számára jelentõs technoló-
giatranszfert tett lehetõvé az
is, hogy 2001-ben tagjává vált
a Kereskedelmi Világszerve-
zetnek. A kínai magánválla-
latok erõsödése pedig külö-
nösen a jövõre nézve lehet fi-
gyelemreméltó. 2009-ben
egy EU-jelentés szerint a vál-
lalatok globális K+F beruhá-
zásai 1,9 százalékkal csök-
kentek – ugyanakkor a kínai
magánszektorban 40 száza-
lékkal nõttek. Igaz, a teljes
volumennek így is alig egy
százalékát képviselték – de a
trendet kivetítve van mirõl el-
gondolkodniuk a világ tudó-
sainak. 

Kína – tudományos nagyhatalom?

Bogdán Tibor 

A tavalyi év legbizarrabb
eseményeibõl válogatott

a Szövetség a Tiszta Románi-
áért nem kormányzati szer-
vezet, amely nem feledkezett
meg – kevés – pozitív dolog-
ról sem.

Tisztségféltõk, 
pártvándorok

Bár a politikai életben ko-
moly vetélytársai akadtak –
így például Monica Iacob-
Ridzi – a tisztségéhez legcsö-
könyösebben ragaszkodó
személyként a testület mégis
a bukaresti Egyetemi Könyv-
tár igazgatóját, Mireille
Rãdoit nevesítette. Az igaz-
gató asszonyról, miután egy
titokzatos versenyvizsgán
nyerte el tisztségét, kiderült,
hogy a Román Hírszerzõ
Szolgálat számára kádereket
nevelõ Országos Hírszerzési
Akadémián szerzett okleve-
let. Képesítése tehát egyálta-

lán nem felelt meg a politika-
mentességet igénylõ könyv-
tárigazgatói tisztségnek, rá-
adásul annak az oktatási mi-
niszternek a támogatásával
került posztjába, aki az okta-
tást meg akarja szabadítani a
politika befolyásától. Jóllehet
kinevezését az ország könyv-
tárosi testületei egyhangúlag
ellenezték, nemrégiben pedig
tiltakozása jeléül több tucat
egyetemista torlaszolta el a
könyvtár bejáratait, Rãdoi
asszony nem volt hajlandó
távozni tisztségébõl. Kineve-
zését pedig igyekezett a kö-
vetkezõ „tudományos érv-
vel” megindokolni: „a nem-
zetbiztonság kulturális-axi-
ológiai összetevõinek sorá-
ban a Bukaresti Egyetemi
Könyvtár a román értékmo-
dell támogatásának és elõ-
mozdítójának országos érde-
keltségû vektorává válhat.”
Világos, nem?

A tavalyi év pártvándora ti-
tulust a jelenleg éppen füg-
getlen parlamenti képviselõ,

Cãtãlin Cherecheº érdemelte
ki. Bár a versengés ezen a te-
rületen is keménynek bizo-
nyult, a képviselõ úr teljesít-
ménye nem mindennapi. A
Szociáldemokrata Párt színe-
iben került be a parlamentbe,
azonban néhány hónap múl-
va már szakított a párttal, és
átállt a függetlenekhez. Itt
sem idõzött túl sokáig, rövid-
del késõbb a Nemzeti Liberá-
lis Pártnak esküdött hûséget,
majd, miután kizárták a párt-
ból, visszakérezkedett a füg-
getlenekhez. 

Elpolitizált reformok, 
bolond törvények

Az elpolitizált reformok
kategóriájában a díjon
Daniela Nicolae Andreescu
kormány-fõtitkár és Emil
Boc miniszterelnök oszto-
zott. „Érdemük” abban állt,
hogy a Román Számûzetés
Emlékezete és a Kommuniz-
mus Bûneit Vizsgáló Intézet
igazgatóját, Marius Opreát
azzal az ürüggyel helyettesí-
tették Vladimir Tismãnea-
nuval, hogy a cserét az Euró-
pai Bizottsággal és a Nem-
zetközi Valutaalappal meg-
kötött szerzõdés tiszteletben
tartása követelte meg. 

A demokrata-liberálisok
honatyáját, Silviu Prigoanát
az „Akcióban a törvényke-
zési veszély” díjára érdeme-
sítette a Szövetség a Tiszta
Romániáért szervezete. A
„bukaresti szemétkirály-
ként” is ismert politikus
képtelen törvényekkel állt
elõ tavaly. Így megpróbálta
az Országos Audiovizuális
Tanács egyoldalú, önkényes
engedélyéhez kötni az új-
ságírói szakma gyakorlását,
majd a közszolgálati televí-
zió két csatornája, a TVR3
és a TVR Info felszámolásá-
ra tett úgyszintén kudarcos
javaslatot. Jogszabály-kez-
deményezést dolgozott ki
annak érdekében is, hogy
(az Európai Unió minden
ellentétes javaslata dacára)
hivatalosan cigánynak ne-
vezzék a romákat, és arra is
gondja volt, hogy paragrafu-
sokat dolgozzon ki egyebek
között a jós, a varázslattevõ
és az asztrológus „szak-
mák” törvényesítésére. Miu-
tán minden törvényjavaslata
megbukott, nem volt na-
gyobb szerencséje a prosti-
túció legalizálására tett kí-
sérletével sem, amelyet csak
a felesége és az anyósa tá-
mogatott.

Az év legostobább törvé-
nye azonban mégis a szerzõi
jogdíjak kifizetési módjára
hozott 58. számú sürgõsségi
kormányrendelet lett, amely-
nek nyomán több ezren
kényszerültek végigjárni a(z
adó)hivatal kálváriáját. Rá-
adásul a jogszabály kidolgo-
zói egyszerûen megfeledkez-
tek arról, hogy az újfajta adó
bevezetése nyomán szárma-
zó összegekbõl levonják a ki-
adási költségeket, az pedig
eszükbe sem jutott, hogy az
alkalmazási normákat össz-
hangba hozzák a rendelet
szövegével.

A legkevésbé áttekinthetõ-
en mûködõ közérdekû intéz-
mények fekete listájának elsõ
helyén az adóhivatal szere-
pel, megelõzve az Országos
Lottóügynökséget és a még
dobogós Országos Nyugdíj-
pénztárat.

A kevés pozitívum

A kevés pozitív díj egyikét
az Országos Diszkriminá-
cióellenes Tanács érdemelte
ki, amelynek volt bátorsága
büntetni a hatalom hátrá-
nyos megkülönböztetésnek
minõsülõ cselekedeteit, sza-
vait. Így szankcióban része-

sítette Teodor Baconschi
külügyminisztert, aki ot-
rombán kijelentette: „Fizio-
lógiai, természetbõl fakadó,
bûnözési gondjaink vannak
a román közösségek sorai-
ban, elsõsorban a roma etni-
kumú román állampolgár-
okkal”.

A bátor igazságszolgálta-
tásért járó elismerést két bíró-
nõ vehette át. Ana Maria
Trancã, a Bukaresti Bíróság
és Nicoleta Cristuº, a fõváro-
si 1. kerületi bíróság munka-
társa azért részesülhetett a
díjban, mert nem habozott
elrendelni Sorin Ovidiu
Vîntu, illetve Gigi Becali le-
tartóztatását. Valóban, egy
kétes hírû médiacézár és egy
nem kevésbé gyanús ügyle-
tekkel foglalkozó telek-
spekuláns õrizetbe vétele a
korrupciójáról elhíresült Ro-
mániában már komoly fegy-
verténynek minõsül.

Az oknyomozó sajtó eseté-
ben a Hotnews.ro munkatársa,
Bíró Attila lett a leghatéko-
nyabban dolgozó újságíró,
akinek sikerült feltárnia a
Beszterce-Naszód megyebeli
Radna-vidéki polgármester
által meghirdetett 400 ezer
eurós, megbundázott ver-
senytárgyalás hátterét. 

A képtelenségek 2010-es képei
A sötét gondok közepette derûsebb,

mondhatni, õrült pillanatokban 

sem volt hiány Romániában a 2010.

esztendõ során.

Kína: a xi chang-i rakétakilövõ központ. Innen indult útjára a Chang’ e2 holdkomp

A világ vezetõ tudományos hatalmává
válik-e Kína? A kérdés felvetésére az
UNESCO-nak, az ENSZ nevelési, tu-
dományos és oktatásügyi szervezeté-
nek a tudományról kiadott idei jelenté-
se indította a párizsi Le Monde-ot. 



Az érettségi elõtti ballagások kisebb-na-
gyobb ajándékokkal járnak, és a múlt nyá-
ron a csíkszeredai Márton Áron gimnázi-
um négy végzõse úgy gondolta, összedobja
az így összegyûlt pénzt, kibérel egy autót
és bejárja Európát. Az elhatározást tett kö-
vette, és az út során eljutottak Gibraltárig,
majd onnan minél több országot érintve,
vissza. Véletlenül jelen voltam, amikor
megérkezésük után egy kisebb csoportnak
beszámoltak úti élményeikrõl, de egyálta-
lán nem tûnt úgy, hogy az európai utazás,
vagy annak valamelyik részlete a velük
egykorú hallgatóságot túlságosan megrázta
volna. Egy picit elcsodálkoztam, azután rá-
jöttem, hogy fölösleges: a mai tízen- és hu-
szonéveseknek mi sem természetesebb,
mint a nyitottság. Oda utaznak, ahová

akarnak, ott tanulnak vagy
ott dolgoznak, ahol akar-
nak, és ebben nem látnak
semmi rendkívülit. 
Kelet-európai szüleik szá-
mára azonban mindez to-
vábbra is hihetetlen. Hiszen
õk még jól emlékeznek,

hogy mit is jelentett nekik
Európa. Valamiféle

olyan álmot, amelynek csak töredékei ju-
tottak el hozzájuk. A rövidhullámon, nagy
sípolások, zajok és zörejek között elkapott
egy-két rádióadás. A múlt század hatvanas
éveiben néhány olyan bukaresti folyóirat,
ahol feltûntek Giacometti pálcika-emberei
vagy Moore térrel birkózó köztéri szobrai.
Ionescu vagy Mrozek da-
rabjai, hogy azután gyor-
san eltûnjenek a huszadik
századvégi újrafelfedezé-
sükig. Netán a Magyaror-
szágról egyre nehezebben
átjutó világirodalmi vagy
más folyóiratok egy-két
száma. Vagy éppen az antenna-szerelések a
háztetõn, hogy az ionoszféráról visszaverõ-
dött hullámok segítségével néhány európai
televíziós szellemképet be lehessen fogni.
Másoknak pedig az albán konyak, a bolgár
cigaretta, a magyar citromlé, a szerb vege-
ta, a Prágából induló nemzetközi gyors ét-
kezõkocsijából a brassói állomáson ledo-
bált sör, legalább öt évig viselhetõ márkás
farmer vagy tornacipõ, néhány olyan illa-
tos szappan vagy más kozmetikum, amely
után olvadoztak az akkor még nem höl-
gyeknek nevezett lányok-asszonyok. 

Egyénileg egy picit más, de összességében
mégis mindenki számára hasonló volt a
nyugat-európai álom: ott látható, olvasha-
tó, kapható minden, akinek pedig életében
egyszer sikerült Bécsig eljutnia és onnan
vissza is tért, úgy néztek rá a kortársai,
mint aki megjárta a Paradicsomot. 

1989 után persze csakha-
mar rájöttünk, hogy Eu-
rópa jóval több a felszíni
árubõségnél vagy éppen a
számunkra is megnyíló
határoknál. Európa olyan
társadalmi és állami me-
chanizmusokat mûködtet,

amelyek különösebb hivalkodás nélkül, a
háttérben már régóta megteremtették az
emberi szabadság és az emberi sokszínû-
ség megnyilvánulásának a feltételeit, és
ha ugyanúgy szeretnénk élni, akkor a tör-
ténelmi lemaradásokat pótolva, valami-
képpen ugyanígy kell cselekednünk. Eu-
rópa nem szereti az önmagába zárkózást,
nem szereti a gõgöt, a felfuvalkodottsá-
got, ki nem állhatja, ha valaki önmagáról
azt mondja, hogy én vagyok a legszebb,
legügyesebb, az én gondolatom az egyet-
len üdvözítõ és mindenki más állhat a sa-

rokba. Európa a szellem szabadságát, a
gondolatok mindegyre újra induló cseré-
jét, ha úgy tetszik, azt a demokráciát sze-
reti, amelyben bármilyen szintû tisztség-
viselõnek tisztában kell lennie azzal,
hogy az államvezetés soha nem a hata-
lom, hanem az egymást ellenõrzõ intéz-
ményekre támaszkodó közszolgálat kér-
dése, és ez a közszolgálat soha nem poli-
tikai vagy más szempontokból kivétele-
zett csoportokra, hanem mindenkire vo-
natkozik. 
Most, amikor az új esztendõ kezdetén Ma-
gyarország fél évre átvette az unió elnöksé-
gét, eltöprengtem: vajon ez az európai mo-
dell, a maga gondolatiságában, akár a leg-
kisebb töredékében is módosítható? Össze-
egyeztethetõ az európai szellemiséggel a
nemzeti fennhéjazás, a gondolatok kény-
szerpályára állítása, a jogállamiság mégoly
apró kis részleteinek a mellõzése, a más-
ként gondolkodók megbélyegzése? 
A négy székely fiatalemberrel nemrég ta-
lálkoztam. Immár egyetemistaként. Mi
maradt meg európai utatokból? – kérdez-
tem. A többiek is olyanok mint mi –
mondta az egyikük. Orvosnak készül, de
miért ne lehetne belõle uniós politikus? 

A józan ész szerint egyik ember csak úgy teremtménye Istennek,
mint a másik. Egyik a másik fölött elsõbbséggel nem bír, mert az
Isten csak egy embert teremtett; milyenné alkotá az elsõt, olyan a
többi mind, ki tõle származott. Míg tehát valaki azt be nem bizo-
nyítja, hogy egyiknek több szabadságot kölcsönzött Isten, mint a
másiknak, addig amellett maradok, hogy az emberek egyenlõ sza-
badsággal bírnak.
Eszerint azt mondja a józan ész, hogy az ember minden tõle ki-
gondolható módon közlekedhetik, beszélhet, írhat, gondolatit, vé-
leményét, meggyõzõdését közzéteheti, mert nincs más nagyobb jo-
gokkal a természettõl ellátott ember, ki õt akadályozhatná. Vagy ha
van, bizonyítsa be, mikor, kitõl kapta; mutassa elõ az oklevelet,
mely Istentûl van nekiadva, de azt is bizonyítsa meg, hogy az
Istentûl van. (...)
Hogy a nagyobb erõ és hatalom ebben gátol, megszûnt-e azért ter-
mészeti szabadságom és jogom? Nem. Az igazság, ha bár millió
esztendeig elnyomatnék is, azért meg nem szûnt igazság lenni. (...)
Hát azt gondoljátok-e ti, kik a szabad sajtót veszedelmesnek hiszi-
tek, hogy ti bölcsebbek vagytok, mint az Isten? Hiszen ha a szabad
sajtó az emberiségnek veszedelmes volna, az Isten nem ilyenné al-
kotta volna az embert, hogy a sajtót feltalálhassa, hanem hogy a
szabad sajtónak eszméje agyában soha meg ne születhessék. Ezt
mondja nekem a józan ész. Nektek nem tudom, mit mond. Vagyis
inkább nektek is azt mondaná, csakhogy még homályos szemetek
nem nyílt meg látására, vagy pedig erõvel el akarjátok nyomni. 

Táncsics Mihály: Sajtószabadságról nézetei egy rabnak, 1844 

Az európai álom
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Nem értem, miért kapta fel a vizet az EMNT ügy-
vezetõ elnöke, amikor a szatmári demokrácia-köz-
pont avatásán azt kérdeztem tõle, miként képzelik
el az autonómia parlamenti elfogadtatását (mert e
nélkül, legyen végre világos, nincs önrendelkezés!)
egy olyan román parlamentben, ahol az erdélyi
magyaroknak csak hat-hét százalékos képviseletük
van, s az újabb pártosodás nyomán a jövõben eset-
leg zéró? Toró T. Tibor elõször mondott ezt-azt a
magyar képviselõk autonómia-elkötelezettségének
és az elvi politizálás szükségességérõl, majd a lob-
bizás elengedhetetlenségérõl. Mikor ezt kevésnek
tartottam, valósággal megdorgált. Szerinte csak
azért hozakodtam elõ ilyen kérdésekkel, hogy meg-
zavarjam a jóhiszemû embereket és eltereljem a fi-
gyelmüket. Vagyis az emberek hadd éljenek csak
abban az illúzióban, amit az EMNT már megala-
kulása óta táplál bennük, hogy akár a parlament
nélkül, például egy neves erdélyi templomban is
meg lehetne csinálni az autonómiát, ha az RMDSZ
is akarná. De lám, az RMDSZ süket és csak saját
húsos-fazekával törõdik, s a magyar ügyeket elsõ-
sorban az iskolák csatornázásánál képviseli. (Ezt a
nevetséges példát többször is említette Toró.)
Nem csak ez, de mindaz, ami a szatmári avatón el-
hangzott, olyan hangsúlyt kapott, mintha az
EMNT-nek és az általa kezdeményezet új pártnak
az RMDSZ volna a fõ ellensége. Ha õt legyõzi, ak-
kor a többi simán megy. Vagyis napsugaras béke
köszönt az erdélyi magyarságra, s a román többség
áhítattal várja, hogy milyen újabb igényünknek te-
gyen eleget. Erre utal az is, hogy Toró T. Tibor a
demokrácia- központok feladatairól beszélve, külön
kiemelte a az RMDSZ-es önkormányzatok és kép-
viselõk tevékenységének általuk való monitor-
izálását, vagyis ellenõrzését. Persze! Nézzenek csak
a körmûkre a bitangoknak, hogy ne csak csatorná-
kat készítsenek, még akkor is, ha kívülrõl a csator-
na jobban mutat, mint az autonómia. Az ellenõr-
zés technikai részét nem sikerült megtudnunk, de a
bûnösöket (alkalmasint azokat, akik leragadnak a
csatornánál) alighanem feljelentik. Hogy kinél? Ezt
sem árulták el. Nem is fontos. Elég az, hogy a fel-
jelentés és a jelentgetés ismét polgárjogot nyerhet

sorainkban. Olyannyira, hogy az új ma-
gyar párt sikere érdekében nemcsak
barátainkat, szomszédainkat, rokona-
inkat, de gyermekeinket és házastár-

sainkat is feljelentjük! 
Szóval, nem értem miért kapta fel a
vizet az EMNT ügyvezetõ elnöke.
Istenem, mi lesz velünk, ha már a
demokrácia-központban sem mond-

hatunk el mindent. Sike Lajos
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Összeegyeztethetõ az
európai szellemiséggel 
a nemzeti fennhéjazás, 
a gondolatok kényszer-
pályára állítása?

Székedi Ferenc 

Minden napra egy mondás

„Az agitátornak ostobának kell tûnnie, 
hogy azok, akik hallgatják, higgyék közülük

valónak.” Karl Kraus

Boldog új év

Homályos szemek

Megint jelentjük
egymást?

Az hétvége címe. Blaga: „Az év embere
Traian Bãsescu”, Gândul.

Magyarázat. Az újév jó alkalom a visz-
szatekintésre (például annak eldöntésére,
hogy ki volt az év embere), a jóslatokra
(például hogy nõ-e a benzin ára), vala-
mint ezek kapcsán mindenféle közhelyek
meg zöldségek összehordására. A Jurnalul
naþional szerint például az Év embere
Adrian Sobaru, az a szerencsétlen villany-
szerelõ, aki levetette magát a parlament
erkélyérõl. (Elõtte életbiztosítást kötött,
még azt sem tudva, hogy öngyilkosság
esetén a családja nem kap semmit.) A
zsúrnácosok ezek szerint máris elfelejtet-
ték nemzeti költõjüket, Adrian
Pãunescut... Amúgy a kérdés azért is fe-
lesleges, mert mindenki tudja, még ha
nem is akarja bevallani, hogy az év embe-
re csakis Traian Bãsescu lehet – és vala-
miképpen megérdemelten, hiszen leszo-
kott (ne ijedjenek meg, nem az alkoholról
vagy a dohányzásról, az nem megy olyan
könnyen) a populizmusról. Ez feltétlenül
tiszteletreméltó dolog. Gyanítjuk azon-
ban, hogy Blaga nem ezért nyilatkozott
oly nagy elismeréssel a harcostársáról. In-
kább az lehetett az indítóoka, hogy az el-
nök lemondatta õt a belügyminiszteri
tisztségébõl, megóva attól, hogy õ vigye
el a balhét a schengeni csatlakozás elma-
radásáért. Másfelõl az antikommunista
Traian Bãsescu szerint az év embere nyil-
vánvalóan Adrian Pãunescu (volt).

Racionalitás kora. A foglalkozások új hi-
vatalos listáján, a Más személyes szolgál-
tatások címszó alatt megjelentek az aszt-
rológusok, a jósok és a halot-
tbalzsamozók. Na mármost, utóbbi egy
kevésbé optimista, de felette szükséges,
mondhatni nélkülözhetetlen foglalkozás –
de az asztrológus! És a jós!? Ezeknél mi-
lyen például a minõségellenõrzés? Fel le-
het hívni a fogyasztóvédelmet, ha elége-
detlenek vagyunk? Ezek az alkalmazottak
sztrájkolhatnak? Szakszervezetekbe tömö-
rülhetnek? 

A nap álhíre. Az RMDSZ vezetõsége
megköszönte a fõ kormánypárt és az ál-
lam vezetésének, hogy az Alkotmánybíró-
ságon keresztülvitték a tanügyi törvényt.

Horváth István
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Átlagban ötven százalék-
kal emelkednek az új év-

ben a gépjármûvekre kisza-
bott szennyezési adók, de en-
nél mélyebben kell zsebükbe
nyúlniuk azoknak, akiknek
az autója fokozottan környe-
zetkárosító: egyes esetekben
akár két-háromszorosát is fi-
zethetik az eddigi illetékek-
nek. A 12 tonnásnál nagyobb
teherautók adóját száz száza-
lékkal emelik, ugyanakkor
2011 végéig változatlanul le-
hetetlen lesz a cégek autó-
költségeinek adóból való le-
írása. Habár eddig sem volt
olcsó, az autózás még drá-
gább mulatság lesz, miután
január elsejétõl 15 euróval
lett drágább az ólommentes
benzin, 11 euróval pedig a
gázolaj tonnánkénti ára. 

Kevesebb papírmunka?

Kevesebb bürokráciát és
papírmunkát ígér a cégek-
nek 2011: egyetlen egységes
nyilatkozat váltja fel azt az
eddigi öt kérdõívet, melye-
ket az adóhatóságokhoz
kellett leadni a cégeknek és
magánszemélyeknek ille-
tékfizetési, valamint társa-
dalombiztosítási hozzájáru-
lás ügyekben. Külön köny-
nyítés, hogy mindezt elekt-
ronikus úton is benyújthat-
ják. „Cserébe”állandó jel-

leggel számíthatnak a mun-
kaügyi felügyelõk bejelen-
tés nélküli látogatására el-
lenõrzés céljából – rendelle-
nességek esetén pedig azon-
nali hatállyal leállíthatják a
mûködést, bevonva az enge-
délyeket.

A kisvállalkozások alter-
natív fizetési lehetõséget
kapnak „ajándékba“ 2011-
ben: választhatnak a 16 szá-
zalékos nyereségadó, illetve
egy 3 százalékos jövedelem-
adó kötelezettsége közül.
Ugyanakkor az eddigi mini-
mum ötvenezer euróról
százezer euróra emelkedik a

magán- és jogi személyek
banki betétjeinek garancia-
küszöbe.

Aki szegény, 
az a legszegényebb

Új év – új kiadások jelszó
vonatkozik ugyanakkor a
havi 740 lejnél nagyobb jö-
vedelmû, „jól keresõ” nyug-
díjasokra és a forradalmá-
rokra, akiknek ezután 5,5
százalékos hozzájárulást
kell befizetniük az egészség-
biztosítási alapba. A kötele-
zõ magánnyugdíj-befizeté-
sek (úgynevezett kettes pil-

lér) 0,5 százalékkal emel-
kednek, így elérik a bruttó
jövedelem 3 százalékát. A
munkanélkülieket még „az
ág is húzza”: idén már nem
a (idõközben 670 lejre
emelt) minimálbér alapján
határozzák meg a munka-
nélküli segély összegét, ha-
nem az 500 lejes, úgyneve-
zett szociális referenciamu-
tató lesz irányadó. A támo-
gatás megszüntetésével szá-
molhatnak azonban azok az
állástalanok, akik bármilyen
okból visszautasítják a mun-
ka- vagy szakmai képzési le-
hetõségeket.

Gyes, közszféra:
kétarcú törvények

A gyermeknevelési szabad-
ságon levõ anyákra is válto-
zások várnak: az új törvény
értelmében a gyes öszszege a
szülési szabadság idõtarta-
mának függvényében válto-
zik. Ennek alapján az érintet-
tek maguk választhatnak,
hogy egy vagy két évet töltet-
nének otthon: elõzõ esetben
havi legtöbb 3400 lejes gyer-
meknevelési támogatáshoz
juthatnak, míg utóbbi eset-
ben havi 1200 lejnél húzzák
meg a kifizethetõ gyes küszö-
bét. Havi 500 lejes támoga-
tásban részesülnek viszont a
szülést követõ második év vé-
géig azok az anyák, akik 12
hónapnál korábban vissza-
térnek munkahelyükre.

Bár az állami alkalmazot-
tak számára 15 százalékos
fizetésemeléssel kecsegtet a
2011-es év, a jövedelmek
még így is elmaradnak az
egy évvel korábbi szinthez
képest, miután a kormány
tavaly nyáron 25 százalék-
kal nyirbálta meg a közszfé-
ra béreit. Az egységes bér-
törvény ugyanakkor lehetõ-
vé teszi az alapfizetések 15
százalékos emelését is, me-
lyet annak ellenére „tesz ab-
lakba” a kormány, hogy ez
még így is közel 14 száza-
lékkal elmarad a tavaly ok-
tóberi szinttõl.

2011: új év, új adókiadások

Az ügymenet egyszerûsödik, az illetékek nõnek: az adóhatóság 2011-ben is „tárt karokkal” vár

Dráguló áramvonalak

Az Országos Energiaügy-
nökség jóváhagyta az elekt-
romos áram szállítási költ-
ségeinek növelését, melynek
értelmében a Transelectrica
ezután 10,4 százalékkal
drágítja szolgáltatását – de-
rült ki a cégnek a Bukaresti
Értéktõzsdéhez címzett je-
lentésébõl, melyet a
Mediafax idézett.

Százezres agrárstand

Közel 170 ezer eurós költ-
ségvetésbõl utazhat a Me-
zõgazdasági Minisztérium
január végén a berlini élel-
miszeripari- és agrárkiállí-
tásra – írta a Gândulra hi-
vatkozva a Mediafax. Az ag-
rártárca ebbõl a pénzkeret-
bõl önálló standdal képvise-
li Romániát a Zöld Hét ne-
vû tekintélyes nemzetközi
vásáron.

Szárnyalt a Dacia

145 százalékkal emelte el-
adásait tavaly Spanyolor-
szágban a Dacia, miután
több mint 21 ezer gépkocsit
sikerült értékesítenie egy
olyan piacon, mely átlag-
ban csupán három százalé-
kot tudott növekedni – írta
a Mediafax a spanyol autó-
importõrök szövetségének
adataira hivatkozva.  

Orosz olajcsúcs

Rekordot döntött az orosz
kõolajkitermelés, miután
2,2 százalékkal növekedve
elérte a napi 10,1 millió
hordós felhozatalt, melyre a
Szovjetunió felbomlása óta
nem volt példa. A kiterme-
léssel együtt Moszkva kõo-
lajexportja is emelkedésnek
indult tavaly az elõzõ évek-
hez képest és a jelek szerint
ez a tendencia tovább foly-
tatódik idén is.

Túlélés kérdõjellel

Mindössze 20 százalék an-
nak az esélye, hogy az
eurózóna jelenlegi struktú-
rájában fog mûködni egy
évtized múlva is – vélik a
CEBR nemzetközi elemzõ
szakemberei. Véleményük
szerint 2011 vízválasztó le-
het az európai valuta szá-
mára, hiszen ha túl is éli az
újabb adósságválságokat,
könnyen paritásba kerülhet
a dollárral – idézte az elem-
zést a Bloomberg.

Biztosítók csõdje

295 ezer halott és 130 milli-
árd dollár kár (amibõl 37
milliárd dollár volt biztosít-
va) a tavalyi 950 természeti
katasztrófa mérlege – derül
ki a német viszontbiztosító
Munich Re tegnap nyilvá-
nosságra hozott elemzésé-
bõl. A legnagyobb anyagi
kárral a februári chilei föld-
rengés (30 milliárd dollár és
520 halott), a nyári pakisz-
táni áradások (9,5 milliárd
dollár) és a szeptemberi új-
zélandi földrengés (elõzetes
számítások szerint 3,7 mil-
liárd dollár) jártak. 

A nemesfémek hajtják idén a piacot

Hírösszefoglaló

Az árupiacokon azok az
eszközök lehetnek a jövõ

év nyertesei, amelyekbõl Kí-
na ellátottsága a legrosz-
szabb – állítja a Bloomberg a
Goldman Sachs elemzésére
hivatkozva. Így 2011-ben a
legjobb befektetés a kõolaj, a
réz, a gyapot, a szójabab és a
platina lehet. Jövõre a
Goldman szerint 18 százalé-
kot emelkedhetnek a nyers-
anyagárak, a legerõteljeseb-
ben – 28 százalékkal – a ne-
mesfémek drágulhatnak. A
legnagyobb rali az ezüstnél
várható: ez a nemesfém már
az idén is mintegy 75 száza-
lékot drágult, s jövõre továb-
bi 37 százalékkal nõhet az
ára, tehát a mostani, uncián-
kénti 30 dollárról 40 dollárra
emelkedhet. Az autókatali-
zátorokban használt palládi-
um is nyerõ befektetés lehet,
ennél 18 százalékos áremel-
kedés várható. Az arany dia-
dalmenete is folytatódhat

2011-ben, a jelenleg valami-
vel 1400 dollár alatti uncián-
kénti ára jövõre 1700 dollárig
nõhet – népszerûségét várha-
tóan annak köszönheti majd,
hogy véd az infláció ellen, és
az állampapírokhoz hasonló-
an biztonságos menedékként
tekintenek rá a befektetõk.

Cinkelt lapokkal

Ami az ipari fémeket ille-
ti, a Barclays Capitalnél a
rézfelhasználás növekedésé-
re számítanak, de a legjob-
ban teljesítõ eszköz nem ez
lesz, hanem a cink, amely-
nek jövõre több mint 20 szá-
zalékkal nõhet az ára. A ré-
gió szakemberei is hisznek
az ipari fémekben. „A keres-
let együtt mozog a gazdaság
növekedésével. Ha Kínában
hosszú távon 6–7 százalé-
kos marad évente a bruttó
hazai termék (GDP) bõvü-
lése, az fenntartja az erõs
keresletet az ipari fémek
iránt” – mondta a Világgaz-

daságnak Hosszú Ferenc, az
OTP Alapkezelõ üzletfej-
lesztési szakértõje. Az alap-
kezelõ egyik favoritja a kí-
nálati szûkösségek hajtotta
réz. Ez azonban mostaná-
ban viszonylag drága, így
várható, hogy egyre több-
ször helyettesítik majd alu-
míniummal, így az eddig
alulteljesítõ könnyûfém ára
is emelkedésnek indulhat. 

Hosszú szerint szintén ko-

moly drágulás várhat egyes
mezõgazdasági termékekre,
a feltörekvõ országokban
ugyanis egyre több fehérjét
fogyasztanak, ami növeli a
keresletet a húsok és a takar-
mányok iránt is. A
Bloomberg által megkérdezett
szakértõk véleménye is egy-
becseng ezzel, akik százalé-
kosan két számjegyû ár-
emelkedést várnak a búza és
a kukorica piacán is.

Ezzel szemben a kõolajnál
nem számítanak további
nagymértékû áremelkedésre
az OTP Alapkezelõ szakem-
berei, a fekete arany piacán
ugyanis a kereslet és a kínálat
egyensúlyban van, a kiterme-
lés a jelenleginél nagyobb ke-
reslet kielégítésére is képes,
így jövõre is 90–100 dollár
között maradhat az energia-
hordozó hordónkénti ára. 

„Dr. Balsors”-jóslatok

Nouriel Roubini amerikai
közgazdász szerint az idei
évet a pénznemek harca, a
kereskedelmi konfliktusok,
illetve az államok protek-
cionizmusra való törekvése
jellemzi majd. A Doktor Bal-
sorsnak is nevezett tekinté-
lyes professzor szerint a világ
gazdasági talpraállása kétse-
bességû lesz, amennyiben a
fejlett ipari országok lassabb
tempóban (úgynevezett U-
formában), a fejlõdõ államok
pedig gyorsabban, viszont
megnövekedett infláció mel-
lett térnek magukhoz. „Az
eurózónának meg kell olda-
nia az államadósságok kér-
dését, ellenkezõ esetben a gö-
rög és ír fertõzés átterjedhet
másokra, így Spanyolország-
ra vagy Portugáliára is” – fo-
galmazott Roubini, aki a fáj-
dalmas megszorítási politi-
kák folytatását és a gyenge
fejlõdési mutatókat helyezte
kilátásba idénre a közösség
államaira. 

Röviden

Az arany diadalmenete folytatódhat 2011-ben

Szakértõk szerint a feltörekvõ rész-
vény- és árupiacok lehetnek a jövõ év
legjobb befektetései. Ennek egyik oka,
hogy az amerikai állampapírpiacok
az elmúlt években nagyon sok tõkét
vonzottak, jövõre azonban a várható-
an gyorsuló gazdaság és a növekvõ
infláció miatt nõhet a hozamuk és
csökkenhet a vonzerejük. 



S. M. L. 

Az utóbbi húsz évben
nem volt rá példa, hogy

minden szálláshely foglalt le-
gyen Borszéken. Ez most, az
idei szilveszterkor megtör-
tént – vont mérleget elége-
detten Mik József, az üdülõ-
város polgármestere az újévi
ünnepségek után. A borszéki
polgármestert az újonnan
megépült sípálya tövében el-
helyezett - éttermet, jegyiro-
dát, síkölcsönzõt magába
foglaló komplexumnál fog-
tuk mikrofonvégre. A Hargi-
ta megyei üdülõváros annak
a kormányprojektnek a ha-
szonélvezõjeként került fel a
hazai síparadicsomok térké-
pére, amelynek keretében 1,8
millió eurós befektetéssel fel-
vonókkal, hóágyúkkal, éj-
szakai világítással ellátott
modern sípályákat alakítot-
tak ki Borszék hegyoldalain.
A befektetés máris megtérül-
ni látszik: az idei szilveszter
után Mik József abban re-
ménykedik, folyamatosan
teltház lesz.

Mágnes volt 
az új sípálya

„Hatalmas dolog ez szá-
munkra! A sípályát decem-
ber 17-én avattuk fel, és az
azóta eltelt két hét alatt a ko-
rábbi száz-kétszáz vendég he-
lyett ezrek fordultak meg ná-
lunk” – teszi hozzá a polgár-
mester, aki közben telefonon
intézkedik a néhány percre
leállt felvonó újraindítása ér-
dekében. Szükség is van a

gyors problémamegoldások-
ra, hiszen a több száz sízni
vágyó turistát nem szabad
megvárakoztatni. „A célkö-
zönség elsõsorban Marosvá-
sárhely környéke, onnan jött
a legtöbb olyan új vendég,
akit a sízés csábított ide. So-
kan érkeztek a közeli mold-
vai városokból: Piatra
Neamtból, Bákóból. Renge-
teg bukaresti is megfordult itt
a szilveszteri és azt megelõzõ
szabadnapokon – fõleg olyan
fõvárosiak, akik a Prahova
völgyének pezsgõ zsúfoltsága
helyett inkább a csendesebb,
és nem mellékesen árban is
jóval vonzóbb Borszéket vá-
lasztották” – tudjuk meg a
polgármestertõl, aki úgy tud-
ja a Moldova Köztársaságból

érkezõk közül sokan nem
csak pihenni, beruházni is
szeretnének a a Hargita me-
gye északkeleti csücskében
fekvõ üdülõvárosban.

„Valami elindult” 
Borszéken

Az ingatlanberuházás rá is
fér egyébként Borszékre,
amelynek régi, patinás épüle-
tei, villái,  közül sok jutott ro-
mos állapotba az elmúlt húsz
év alatt. Ugyanez lett a sorsa
a kezelõközpontnak, illetve a
város hajdani központjában
fekvõ moziépületnek. Ezek
az ingatlanok most betört ab-
lakokkal, omladozó falakkal,
beomlott tetõvel várnak jobb
sorsra. „Jövõtõl olyan tör-

vény lép életbe, amely köte-
lezni fogja a tulajdonosokat
ingatlanjaik rendbetételére,
ellenkezõ esetben az állam
akár ki is sajátíthatja ezeket”
– vázolja Mik József a jogi
lehetõségeket ahhoz, hogy az
ingatlan-visszaszolgáltatások
vagy vásárlás révén tulajdo-
nossá vált személyeket ráve-
gyék a mûemlék-épületek fel-
újítására. Mint mondja, a sí-
pálya kialakításához szüksé-
ges befektetést is eszközlõ
Fejlesztési és Turisztikai Mi-
nisztériummal újabb közös
projektje van az önkormány-
zatnak.  A kezelõközpont fel-
újítása is elkezdõdik – a he-
lyiek abban bíznak, ez befek-
tetésre ösztönzi azokat az in-
gatlantulajdonosokat, akik

eddig arra vártak, hogy „va-
lami elinduljon” Borszéken.
Mik József elmondta: a két
világháború közötti hangula-
tot, városképet szeretnék
visszahozni ide, amihez re-
ményt jelent az a fejlemény,
hogy Borszék felkerült az
Egyesült Nemzetek Szövet-
sége és a román kormány tu-
rizmusfejlesztési prioritáslis-
tájára.

Moldován: Borszék 
egy brand

Gyerekként emlékszik még
a régi idõk Borszékére Mol-
dován József távközlési ál-
lamtitkár, akivel a sípályán
futottunk össze. Moldován
borszékiként – és kiváló sízõ-
ként – végig a lelkén viselte a
sípálya-projektet, s mindent
megtett annak sikeréért. De-
cember 17-én Elena Udrea
fejlesztési és turisztikai mi-
niszterrel közösen avatta fel a
létesítményt, és – természete-
sen – elsõk között is próbálta
ki a pályát. „Kicsit több hó
nem ártott volna, de a pálya
kiváló, a felszerelések pedig a
lehetõ legmodernebbek” –
magyarázza az államtitkár,
miközben a felvonónál kí-
gyózó sorban állunk. Õ ma-
ga is Borszéken szilvesztere-
zett, és szerinte a település-
ben sok még a kiaknázatlan
potenciál. „Borszék egy
brand. Több mint kétszáz
éves múltra néz vissza az ás-
ványvíz-palackozás, és nagy
hagyománya van a gyó-
gyterápiának. Még több be-
fektetésre van szükség, a vá-
ros arculatát kell újragondol-
ni, arra koncentrálva, hogy a
mai turistának megadjuk azt,
amit igényel. A sípálya csak
egy kiindulópont, és a többi
beruházást majd vonzza ma-
ga után” – vázolja elképzelé-
seit Moldován, aki melegen
ajánlja mindenkinek, hogy
látogasson Borszékre, töltse
itt a szabadságát. Erre a leg-
közelebbi alkalom január 15-
16., amikor kutyaszánhúzó
versenyt szerveznek a Hargi-
ta megyei üdülõtelepen. 
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Szilveszter: Borszék a sztár

Természetes úton születtek az év elsõ
kisbabái, sem provokált szülésrõl, sem
szokatlanul magas születésszámról
nem számoltak be az illetékesek Hargi-
ta vagy Kovászna megyébõl. A sepsi-
szentgyörgyi kórház szülészeti osztá-
lyán négy kisbaba született, mindannyi-
an természetes úton. Az idei esztendõ
elsõ babája január 1-én 11.20-kor a csa-
lád hetedik gyerekeként jött világra.
Csíkszeredában is egy többgyermekes
család gazdagodott újabb taggal: az új-

év elsõ újszülöttje negyedik gyermek-
ként látta meg a napvilágot.  A 38 éves
anyuka természetes úton szülte meg 3,1
kilogrammos gyermekét, és úgy nyi-
latkozott: a szigorú gyes-törvény elle-
nére nem kíván hamarabb visszamenni
dolgozni.  December elején több fõvá-
rosi kórház is jelezte:  az átlagosnál ma-
gasabb a koraszülések száma, egyre
több nõ kér sürgõségi beavatkozást és
császármetszést a terhesség természetes
vége elõtt. A különös jelenség oka – vé-

lik a bukaresti Polizu nõgyógyászat
szakemberei –, hogy az anyák a módo-
sított gyestörvény életbe lépése elõtt kí-
vánták világra hozni gyermeküket. A
szülõk több esetben a hosszabb gyer-
meknevelési szabadság miatt  a kocká-
zatos nõgyógyászati beavatkozást  vál-
lalták. A Polizu szülészeten valóságos
„születés-járványról” beszéltek, a kora-
szülött osztály 16 inkubátora folyama-
tosan igénybe volt véve az évvégi re-
kord koraszülések miatt. 

Mik József polgármester (balra) és Moldován József államtitkár az új sípálya tövében

Székelyföldön nem volt újévi „baby-boom”

Röviden

Tragikus fagyhalál

Mindössze 31,1 fokos test-
hõmérséklettel szállítottak
kórházba egy Vaslui me-
gyei csecsemõt tegnap  haj-
nalban, a hat hónapos gye-
rek életét a sürgõs orvosi
beavatkozás sem mentette
meg. A bârladi kórház or-
vosai elmondták, a baba
valószínûleg beteg volt a
végzetes kihûlés elõtt is, de
további szakértõi vizsgálat
szükséges ahhoz, hogy a
halál okát megállapítsák.
Az ügyben a helyi rendõr-
ség és gyermekvédelmi
szolgálat is vizsgálódik, az
eddigi jelentések szerint
úgy tûnik, a szülõk elha-
nyagolták a tragikus sorsú
gyereket.

Részleges 
napfogyatkozás

Ma délelõtt részleges nap-
fogyatkozás lesz észlelhetõ.
A jelenséget Romániából is
követni lehet. Tizenkét év
óta ez lesz a legnagyobb
napfogyatkozás, amely ná-
lunk is látható lesz: a Hold
a Nap 76 százalékát takarja
majd el. Délelõtt 10.35 óra-
kor éri el a maximumot, és
az ország középsõ részérõl
lehet majd a legjobban
megfigyelni.

Megújul az állatkert 

Várhatóan augusztusra be-
fejezõdnek a marosvásárhe-
lyi állatkert felújítási mun-
kálatai – közölte a város
polgármesteri hivatala.
Rodica Fãrcãºan szóvivõ
elmondta: a munkálatok
2010 nyarán kezdõdtek és
4 millió euróba kerülnek.
A költségek 75 százalékát a
környezetvédelmi miniszté-
rium állja, az önrészt a vá-
rosi önkormányzat biztosít-
ja. A felújítások során új
pavilonokat építenek, és új
állatok is érkeznek: elefán-
tok és zsiráfok. Régi lakók,
de új lakhelynek örvend-
hetnek a medvék és a szar-
vasok: ez utóbbinak eddig
is tágas, a Somos tetõ erde-
jében kialakított kifutója
volt. A marosvásárhelyi ál-
latkertet a ‘60-as években
alapították, és az egyetlen
kelet-európai állatkert,
amelyet természetes kör-
nyezetbe ágyaztak. Jelenleg
120 állatfaj él itt.

Újévi öngyilkossági 
hullám

Brassó megyében egy 25
éves Kovászna megyei férfi,
Cerna Vodanál egy fiatal
házaspár vetett véget teg-
nap az életének. A motel-
szobát bérlõ fiatal férfi fel-
vágta az ereit, holttestére a
takarítónõ talált rá. A  31
éves férj és a 22 éves feleség
együtt ugrott a Dunába, a
hatóságok azonban csak a
nõ élettelen testét tudták ki-
emelni a folyóból.  Az újévi
halálesetek körülményeit je-
lenleg is vizsgálják a ható-
ságok, de idegenkezûségre,
vagy más erõszakos cselek-
ményre utaló nyomot egy-
elõre nem azonosítottak.

Fotó: Salamon M. László

Hírösszefoglaló

Bár a hétvégére enyhén
felmelegedhet az idõ, a

következõ napokban még a -
20 fokot is elérheti az éjsza-
kai lehûlés az ország több ré-
giójában is a Meteorológiai
Szolgálat jelentése szerint.
Napközben a mai legmaga-
sabb csúcshõmérséklet 2  fok,
a legalacsonyabb -9 fok körül
alakul, a déli, valamint
észak-keleti megyékben erõs
szélfújásra, hóviharra is szá-
mítani kell. Hó, havas esõ or-
szágszerte elõfordulhat, de a
Közúti Felügyelet jelentése
szerint a közutak járhatóak,
hótorlaszok sehol sem nehe-
zítik a közlekedést. Vékony
hóréteg fedi az utakat Erdély-
ben Hargita, Kovászna, Ko-
lozs valamint Máramaros
megyében is. A legfrissebb je-

lentések szerint fokozott kö-
rültekintést igényel a Gyer-
gyószentmiklós felõl a Gyil-

kos-tó felé vezetõ útszakasz
és a Bucsin tetõn keresztül
haladó útvonal: az erre átha-

ladók számára a rendõrség
azt ajánlja, semmiképpen se
induljanak útnak hólánc és a

megfelelõ biztonsági felszere-
lések, illetve kellõképpen téli-
esített gépjármû nélkül. Har-
gita megyében telefonos
ügyelet várja  az autósok hí-
vásait, kérésre helyszínre ér-
keznek a szolgálatban lévõ
hókotrók. A hószolgálat tele-
fonszáma: 0266–207774.
Máramaros megyében a
Gutin hegységben és az is-
mert síközpont, Borsa körze-
tében nehézkes a közlekedés:
ebben a térségben nem csak a
hó, de a belvizek is meglepe-
téssel szolgálhatnak.  A rend-
õrség munkatársai arra fi-
gyelmeztetnek, a vékony hó-
réteg alatt gyakori a jegese-
dés, a nappali olvadás után
átfagyások keletkezhetnek,
ezért különösen körültekin-
tõen kell vezetni ott is, ahol
látszólag akadálymentes az
áthaladás. 

Havat és zimankót hozott az új év

A tegnap fõként a dél-romániai megyékben okozott gondot a havazás
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Az észt fõváros, Tallinn
és az attól mindössze 200

kilométerre fekvõ finnorszá-
gi Turku viseli 2011-ben az
Európa Kulturális Fõvárosa
címet; a Balti-tengeri váro-
sok szoros együttmûködést
terveznek. A címet Pécstõl,
Essentõl és Isztambultól vet-
te át a két északi város, egy
év múlva pedig a szlovéniai
Maribornak és a portugáliai
Guimaresnek adják át.

Pécs: jók voltunk

Ruzsa Csaba, a 2010-es
pécsi Európa Kulturális Fõ-
városa (EKF) program igaz-
gatója szerint Pécs sikere-
sebb évadot zár, mint azt so-
kan várták és a jövõben is ki-
emelt célpontja lehet a turis-
táknak. „Az elmúlt három
évben állandó nyomás alatt
dolgoztunk a teljesítmény-
kényszer miatt, hogy Pécs-
nek, mint Európa egyik kul-
turális fõvárosának jól kell
szerepelnie a világ, Magyar-

ország és saját lakosai elõtt
is. Úgy érzem, ennek összes-
ségében meg tudtunk felel-
ni” – összegezte az MTI-nek
az igazgató. Az elmúlt egy
év Páva Zsolt polgármester
szerint is minden várakozást
felülmúlt. „Kicsit aggód-
tunk, hogy helyt tudunk-e
állni, hogy fog ránk nézni
Európa és Magyarország.
Nyugodtan mondhatom,
hogy Pécs nagyon jól teljesí-
tett” – foglalta össze a kultu-
rális évadot az önkormány-
zat vezetõje. Páva Zsolt
hangsúlyozta, hogy sok ní-
vós program futott a város-
ban, és mindegyiken volt kö-
zönség, valamint nagyon sok
vendéget fogadtak. A turista-
forgalom 300 százalékkal
nõtt, 220 százalékkal volt
több külföldi, mint 2009-
ben, így mintegy 900 ezren
fordultak meg tavaly a város-
ban. A több mint ezer prog-
ram közül a képzõmûvészeti
vonal felerõsödését tartja
fontosnak a polgármester,
aki kiemelte a Rippl-Rónai
kiállítást, egy Munkácsy-

triptichon bemutatását, a
magyar avantgárd festészet-
rõl szóló Nyolcak Európája
tárlatot és a Bauhaus ma-
gyarországi származású al-
kotóit is bemutató kiállítást.
A város vezetõje szerint ezek
azt jelzik, hogy Pécs nagyon
komolyan benne volt és ben-
ne van a modern mûvészeti
irányzatokban, amit Pécs új-
ra bizonyítani tudott. 

Fõszerepben 
a finnugor rokonság

Az idei kulturális fõváros-
ok nem kívánnak egymással
versenyezni – a tallinni évad
teljes büdzséje 16 millió, a

turkuié 50 millió euró –, el-
lenkezõleg, a szervezõk a
mûvészeti és nyelvi – finn-
ugor – rokonságot szeretnék
hangsúlyozni.

Maris Hellrand, a tallinni
szervezõiroda munkatársa el-
mondta: többek között közös
utazási ajánlatokkal készül-
tek az évre. „A jelentõsebb
projektjeink közül legalább
12 közösen fut majd Tallinn-
nal” – jelezte Cay Sevón
turkui fõszervezõ. Itt az évad
ünnepélyes megnyitására
csak január 15-én kerül sor.

Az ország legrégibb váro-
sának számító nyugat-finn-
országi település nagy hang-
súlyt fektet a kultúra kedvezõ

egészségügyi és közérzeti ha-
tásaira. Ennek jegyében töb-
bek között mûvészien átala-
kított szaunák várják majd a
látogatókat, a város orvosai
pedig „kultúrkúrára” fogták
betegeiket: több mint ötezer
„kultúrareceptet” írtak fel
pácienseiknek, akik az orvo-
si ajánlással ingyen vehetnek
részt az évad egyes kulturális
eseményein. A település a
2011-es kulturális évre 150
projekttel és több ezer ese-
ménnyel készül, köztük egy
Cirque Dracula címû vari-
etéshow-val, valamint a vita-
tott finn rendezõ, Kristian
Smeds A Karamazov család cí-
mû színházi darabjával. 
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Röviden Jó kultúrfõváros volt PécsChristofilogiannis 
Kolozsváron

Dionisis Christofilogiannis
kiállításával nyitja az évet a
kolozsvári Mûvészeti Mú-
zeum: a közönség az alkotó
festményeit és videó-instal-
lációit tekintheti meg, a
megnyitót holnap 18 órakor
tartják. A görög származású
képzõmûvész neves nagy-
britanniai egyetemeken ta-
nult, és a kolozsvári Mûvé-
szeti és Design Egyetemen
szerzett mesteri diplomát –
jelenleg ugyanitt doktorál.
Kínától az Egyesült Álla-
mokig számos országban ál-
lított ki.

Bodó sikere Moszkvában

Bodó Viktor egy rendezését
nevezte meg az év színházi
eseményének a Vedomosztyi
címû tekintélyes orosz lap:
Peter Handke Az óra, amikor
semmit sem tudtunk egymásról
címû darabját a NET–Új
Európai Színház címû feszti-
válon mutatták be Moszkvá-
ban. Az indoklás: szerint az
elõadás „...a legjobb példája
annak, hogy a színház lehet
olyan univerzális nyelv,
amely szervesen beépíti ma-
gába a vizuális mûvészetek
minden elemét”. Bodó Vik-
tor grazi rendezése idén már
nagy sikert aratott egyebek
között a Berlini Ünnepi Játé-
kokon és a Budapesti Õszi
Fesztiválon.

Szilveszter éjszakáján az EKF-címtõl is búcsúzott Pécs. A szervezõk sikeresnek tekintik az évadot

Kovács Zsolt

Kolcsár József sepsi-
szentgyörgyi színészt ne-

vezte ki a Kézdivásárhelyi
Városi Színház élére a társu-
latot mûködtetõ Vigadó
Kulturális Alapítvány kura-
tóriuma. Ferencz Attila a Vi-
gadó igazgatója, a színházat
mûködtetõ alapítvány kura-
tóriumi tagja az ÚMSZ ér-
deklõdésére elmondta: az a
döntés született, hogy õt bíz-
zák meg a színházi társulat
adminisztratív ügyeinek in-
tézésével, és Kolcsár József
pedig a társulatot vezeti. 

A mûvészeti igazgatói
tisztségbe lépõ 30 éves szí-
nész már a 2009-es megala-
kulás óta rendszeresen
együttmûködött a kézdi-
vásárhelyi társulattal. La-
punk értesülései szerint
Kolcsár kinevezése után is
megtartja színészi állását a
sepsiszentgyörgyi Tamási
Áron színházban, mivel a
két intézmény egyetértett
abban, hogy a két feladat
párhuzamosan is ellátható. 

A frissen kinevezett igaz-
gató szerint a két teátrum
között nem alakul ki ver-
senyhelyzet, hiszen a kézdi-
vásárhelyi intézmény inkább
a népszínház fele hajlik, míg
a Sepsiszentgyörgyön úgy-
nevezett mûvészszínház
mûködik. Kolcsár kifejtette:
„Jó színházat akarok igaz-
gatni Kézdivásárhelyen.

Mûsorpolitikám szerint az a
célom, hogy minden évad-
ban színes repertoárt állít-
sunk össze, amelyben lesz
egy gyerekelõadás, egy ven-
dégelõadás, egy igényes mu-
sical és egy klasszikus da-
rab”. Tervei szerint a sepsi-
szentgyörgyi társulattal is
megerõsödik a kapcsolat. 

Ugyanakkor azt is szeret-
né, ha Kézdivásárhelyen le-
hetne szerzõdtetni új színé-
szeket, fény és hangtechni-
kusokat, irodalmi titkárt,
kellékest és ügyelõt, de hoz-
zátette: „ez nagyban függ a
társulat gazdasági helyzeté-
tõl”. Mint arról korábban
beszámoltunk a második
évadját élõ kézdivásárhelyi

színház már második igaz-
gatójától volt kénytelen
megválni. A háromszéki cé-
hes városban 2009-ben a he-
lyi önkormányzat támogatá-
sával hozták létre a színházi
társulatot, amelynek élére
Gergely László magyaror-
szági rendezõt állították,
majd annak távozásával
Csapó György rendezõt
szerzõdtették az igazgatói
tisztségre. Ez utóbbit azon-
ban szeptemberben kinevez-
ték a Marosvásárhelyi Nem-
zeti Színház ideiglenes ve-
zérigazgatójává, így az új
megbízatással járó feladatok
mellett nem tudott kellõkép-
pen a kézdivásárhelyi szín-
házzal is foglalkozni. 

Szentgyörgyi színész vezeti 
a kézdivásárhelyi színházat

Kolcsár József 30 éves színész megtartaná szentgyörgyi állását

HIRDETÉS

A tallinni óváros szilveszteri harang-
szója az észt fõvárosba hívta a kultú-
ra szerelmeseit, tíz nap múlva pedig
a finn Turku is átveszi az Európa
Kulturális Fõvárosa-stafétát, melyet
Pécs sikeresen tartott 2010-ben.
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Szavazógép

Péter Árpád

A médiát nagymértékben
érintõ, mintegy két éve tartó

folyamatos leépítések és fizetés-
csökkentések után 2011-ben a saj-
tó mûszaki, kommunikációs és
gazdasági erõforrásainak hatal-
mas léptékû mozgósítása követ-
kezik majd be – vélik a média-
szakértõk. 2011 médiája tehát a
mûszaki megújulás jegyében fog
indulni, intenzívebbé válik a kö-
zönséggel való kapcsolattartás, és
nagyobb hangsúlyt fektetnek
majd a helyi hírekre. Viszont egy-
re nagyobb beleszólása lesz a saj-
tóügyekbe a politikának illetve a

befektetõknek, aminek következ-
tében minden valószínûség szerint
csökkenni fog a sajtó színvonala.

Idén az online a nyerõ

„A szakmán belül érvényesülõ
természetes szelekció meg fogja
tizedelni a sajtót. Úgy vélem,
hogy ezt a helyzetet csak néhány
tévé-, illetve rádióadó, meg alig
egynéhány nyomtatott újság fog-
ja átélni. Az egyetlen nyertes az
online sajtó lesz, amely valószí-
nûleg nagy lendületet vesz jövõ-
ben” – sorolja csöppet sem derü-
látó jóslatait Corina Drãgotescu,
az Adevãrul Holding konzultán-

sa. Dragoº Stanca, az online sajtó
szakértõje szerint is „fellendülõ-
ben az online, viszont még hosz-
szú ideig ingyeneseknek kell ma-
radniuk az általános híreknek ah-
hoz, hogy a romániai internetes
sajtó ne veszítse el közönségét”.
A szakember szerint egyelõre
csak a különbözõ szakmák új-
donságaiért és a bulvármédia vul-
gáris tartalmaiért lehet pénzt igé-
nyelni az online sajtó olvasóitól.
Stanca ugyanakkor úgy véleke-
dik, hogy „a gazdasági válság
esetleges enyhülése után a romá-
niai sajtónak körülbelül két évre
lesz szüksége ahhoz, hogy újra
hatékonyan tudjon mûködni,
hogy újra el tudja látni a társada-
lomban betöltendõ feladatait.”

Befutnak Prigoanáék?

A Money Express szerint azon-
ban a televíziós piacon is ígéretes
befektetések várhatóak. Az elõre-

jelzések alapján az RCS&RDS
tulajdonában lévõ 10 TV látvá-
nyosan fog terjeszkedni, és
ugyanez történik majd a România
Ta nevû tévécsatornával is, amely
a PD-L-s képviselõ Silviu
Prigoanã családjának a tulajdo-
nában van. Petriºor Obae, a pagi-
nademedia.ro médiafigyelõ portál
szerkesztõje úgy véli, hogy a
România Ta tévécsatorna segítsé-
gével „a Prigoanã-család megvet-
heti egy médiabirodalom alapja-
it. Valószínûleg közönségtoborzó
szerepet szánnak majd ennek az
adónak, ugyanúgy, ahogy az
RCS&RDS a Digi Sport révén
nyert sok elõfizetõt, míg a
Romtelecom a Dolce Sport adó se-
gítségével.” Sabin Orcan, az
Adevãrul de Searã fõszerkesztõjé-
nek elõrejelzése szerint a helyi hí-
rek fontossága nõni fog. Az
Adevãrul de Searã nyomtatott és
online változata esetében is a kö-
zönséghódítás a lokális esemé-
nyek minél gyorsabban történõ
leközlésére alapszik. A különbö-
zõ városokban megjelenõ kiadá-
sai átlag 40 százalékban tartal-
maznak helyi híreket, viszont
Orcan meglátása az, hogy ezt az
arányt növelni kell ahhoz, hogy
az olvasók hûségesek maradja-
nak a laphoz. 

Több mint ezer elpusztult pirosvállú csiröge
hullott alá az égbõl egy kisvárosra az Egyesült
Államokban, vadvédelmi szakemberek még
vizsgálják a furcsa jelenség okait. Arkansas ál-
lam vadászati és halászati testülete szombaton
közölte, hogy szilveszter éjszakáján bejelentése-
ket kapott a halott madarakról. Az állatok két
négyzetkilométeres körzetben hullottak a föld-
re, a terep felmérése után kiderült, hogy a szó-
ban forgó zónán kívül nem találtak elpusztult
szárnyasokat. A vadvédelmi szakértõk rámu-
tattak: a szilveszteri tûzijátékok megzavarhat-
ták a madarakat, akár olyannyira, hogy el is
pusztuljanak. 
Isteni szerencse, hogy a vénaszonyokat nem
zavarták meg a tûzijátékok, mert akkor néz-
hettük volna az õ potyogásukat. Habár nem
múlik ami késik. 

(efi)

Száz szó

Röviden

Sajtótrendek 2011-ben 

ÚMSZ-összeállítás

Az idei koncertévet az utóbbi
idõk egyik legkedveltebb koz-

mopolita elektro-jazz alakulata,
a Gotan Project nyitja Románi-
ában. A bestmusic.ro információi
szerint a tangó feltámasztói feb-
ruár 23-án lépnek fel a Palota
Teremben. Április 7-én a koráb-
ban 2010 novemberére beígért,
brit Hurts együttes zenéjére csá-
polhatnak a rajongók a The
Silver Church klubban. Május 1-
jén a Román Arénában az Unu
Mai Rock elnevezésû rendez-
vényre kerül sor, melyen a hazai
együttesek mellett fellép az
1980-as évek közepén alakult
német power metal együttes, a
Blind Guardian is. 

A hónap végén a tervek sze-
rint a legendás Roxette látogat
Bukarestbe egy, világkörüli tur-
né részeként. A Zone Arenába a
turnén kívül új albummal tér
vissza a majdnem 25 éves múlt-
ra visszatekintõ zenekar, amely

eddig több mint 75 millió albu-
mot adott el. Az év legjobban
várt zenei eseménye azonban
kétségkívül a július 10-ére beha-
rangozott, Alkotmány téri Bon
Jovi koncert lesz. Az amerikai

rockzenekar a turnén a The
Circle címû albumukat népszerû-
síti. Sorin Oprescu, Bukarest fõ-
polgármestere õszire ígéri a Lia
Manoliu sportcsarnok munká-
latainak a befejezését, amelyet

U2 koncerttel ünnepelne. Bár
még nincs pontos idõpont, de
Justin Bieber hivatalos honlapja
szerint romániai rajongói idén
számíthatnak a bukaresti fellé-
pésére. 

Mire csápolhatunk idén?

A Hotel FM képviseli Romániát 
az Eurovízión

A Hotel FM együttes Change címû dala
képviseli Romániát az idei Eurovíziós Dal-
fesztiválon, amelyet a németországi Düs-
seldorfban szerveznek meg május köze-
pén. Az együttest szilveszter éjszakáján vá-
lasztották ki az TVR mûsorában, a 11 tagú
zsûri és a közönség szavazatai alapján. 

Amputálni kell 
Gábor Zsazsa jobb lábát

A Ronald Reagan UCLA egészségügyi köz-
pontba kellett vinni vasárnap Gábor Zsa-
zsát, akinek üszkösödés miatt amputálni
kell a jobb lábát térd alatt, közölte John
Blanchette, a 93 éves díva szóvivõje. A szí-
nésznõt férje, Frederic von Anhalt is elkísér-
te a kórházba, aki az újságíróknak azt is el-
mondta, a Zsazsa lábában keletkezett vérrög
miatt már novemberben meg kellett volna
mûteni. Gábor Zsazsa egy korábbi balesete
miatt 2002 óta kerekesszékkel közlekedik. 

Otthon szilvesztereztek 
az ÚMSZ olvasói

Lapunk internetes olvasóinak nagy több-
sége otthon búcsúztatta az 2010-es esz-
tendõt. A maszol.ro szavazógépén feltett
legutóbbi kérdésünkre (Hol szilveszterezik
ön?) válaszoló olvasók mintegy 80 százalé-
ka otthon szilveszterezett és csupán tíz
százalékuk külföldön. A maradék tíz
százalék étteremben illetve a hegyekben
koccintott az új esztendõre.

E heti kérdésünk: 
Ön jobb évet vár 2011-tõl?

1. Igen, jobb lesz, mint 2010.
2. Nem, rosszabb lesz, mint a tavalyi.
3. Nem számítok érdemi különbségre. 

Kevesebb újságírót öltek meg hivatásának gyakor-
lása közben idén, mint tavaly, a sajtósok túszul ej-
tése viszont továbbra is növekvõ tendenciát mutat
– derült ki a Riporterek Határok Nélkül (RSF)
szervezet Párizsban nyilvánosságra hozott össze-
sítésébõl. A jelentés szerint 2010-ben 57 újságírót

öltek meg a világon a tavalyelõtti 76-tal szemben,
viszont 51-et raboltak el, míg 2009-ben „csupán”
33-at. Az RSF emlékeztet: 2008-ban 29 újságíró
került emberrablók fogságába. A szervezet össze-
állítása megjegyezte, hogy egyre nehezebb azono-
sítani az újságírókat meggyilkoló csoportokat. 

RSF: még mindig értékes az újságírótúsz 
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IMDb-sztár lett Johnny Depp
ÚMSZ

A világ legnagyobb filmes
adatbázisa, az IMDb saját

STARmetere alapján kihirdette
2010-es listáját, amit Johnny
Depp vezet, elvéve a tavalyi elsõ-
tõl, a twilightos Robert Pattin-
sontól a címet. A STARmeter az
IMDb milliónyi felhasználójának
kattintásai alapján készül, így
biztosan kiderül róla, kik a legér-
dekesebb és legnépszerûbb színé-
szek. Az elsõ öt közé egy nõnek,
a szintén twilightos Kristen
Stewartnak sikerült bekerülnie, a
tízbe is csak két nõ jutott még be:
a tavalyi listán nem szereplõ, az

Avatar kék szépsége, Zoe
Saldana, valamint az idén kevés-
bé érdekes Megan Fox. A férfiak
között: negyedik helyre jött fel
Leonardo DiCaprio a Viharszi-
gettel és az Eredettel, az idén
mindössze a Megaaggyal mozik-
ba kerülõ Brad Pitt az ötödik, a
Terhes társasággal és a Vasember 2-
vel Robert Downey Jr. a hatodik
(a 31-rõl jött elõre), a Fighter cí-
mû Oscar-gyanús filmben sze-
replõ Christian Bale a hetedik-
ként elõzi Gerard Butlert. A
top25 közé került végre Natalie
Portman, Bruce Willis, Matt
Damon, Sandra Bullock és Em-
ma Stone is. 

Idén a romániai sajtó legfõbb tevékenysé-
ge a közönség megnyerése lesz – hangsú-
lyozza a Money Express magazin A gaz-
daság 2011-ben: értsd meg a jövõt most
címû felmérése. 

A nyáron a Bon Jovi amerikai rockegyüttes zenéjére lehet bulizni Bukarestben, de Sorin Oprescu a U2-t is beígérte

Johnny Depp 
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6.35 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély 
(am.-mex.-kol. sor.)
9.50 Újrakezdés 
(olasz sor.)
10.45 Jelfák
11.00 Család-barát
11.55 Ízőrzők: Egervár
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss
15.25 Szerelmes földrajz
(ism.)
16.05 A világörökség 
kincsei
16.20 Az állatok nyelve
16.50 Bűntettek a termé-
szet ellen
17.45 Nyelvőrző
18.15 TérképNagyothalló
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés 
(olasz sor.)
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.40 A három királyok
(francia vígj., 2001)
23.20 Sporthírek
23.25 Váltó
23.40 Haifa - Az élet
(palesztin-német-holland
filmdráma, 1996)
0.55 Közelebb Kínához
1.20 Kikötő - Friss (ism.)
1.35 Plastic Septet 
(koncertf.)
2.05 Híradó (ism.)

DUNA Tv, 21.40
A három királyok

Gáspár (Pascal Légitimus), Menyhért (Bernard Campan) és
Boldizsár (Didier Bourdon) újra megjelenik, ám napjainkban.
A küldetésük azonban a régi, felkutatni a gyermeki Jézust.
Ám valamiért Párizsba viszi őket a sors, ahol egy halom vi-
szontagságon át igyekeznek felvenni a harcot a modern kul-
túrával és annak vívmányaival. Segítségük persze itt is
akad, egy diáklány és egy csibész fiú személyében.

m1, 22.40
Revans

Kevin Costner és a legendás színész, Anthony Quinn között
szabadulnak el az indulatok egy gyönyörű nő miatt Tony
Scott fülledt filmjében. A befolyásos és alvilági kapcsolatok-
kal is rendelkező Tibby véres bosszúra készül birtokán ven-
dégeskedő fiatal barátja ellen, aki elcsábította szép felesé-
gét. A sértett férj, aki maga sem riad vissza a kegyetlenke-
déstől, halálos, fenyegető ellenséggé válik.

RTL Klub, 23.15
Erin Brockovich – Zûrös természet

Az állástalan, háromgyermekes Erin végső elkeseredésé-
ben meggyőzi Edet, alkalmazza őt az ügyvédi irodájában. A
jogban járatlan nő egy nap ráakad néhány, a telekkönyvi
iratok közé helyezett orvosi leletre. Nem érti az összefüggé-
seket, ezért nyomozni kezd. Hamarosan hihetetlen követ-
keztetésekre jut: egy óriáscég gátlástalanul szennyezi egy
kisváros vízkészletét.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV

6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.50 Zöld 7-es
10.55 Sport 2010 (ism.)
12.05 Sorstársak
12.30 Legendás konyhák
13.01 Híróra
13.02 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Nekem ne lenne
hazám?
15.00 Szép otthonok, 
remek házak
15.30 Levelek aranyban
(portréf.)
16.00 Újévi vigasságok
16.15 Drága doktor úr
(vígj. sor.)
17.10 Színészpalánták
(olasz sor.)
17.50 Bűvölet (olasz sor.)
18.20 Magyar válogatott
19.15 Átjáró
19.40 Esti mese
20.10 Therese nővér.com
(francia sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Dublini doktorok 
(ír sor.)
22.25 Géniusz, az alkimis-
ta (magyar sor.)
23.15 Záróra
0.05 India 
- Álmok útján (sor.)
0.55 A Silla királyság 
ékköve (sor.)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia 
(ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
Reggeli magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(arg. sor.)
10.50 Míg a halál el nem
választ (am. vígj. sor.)
11.15 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 Asztro Show
14.30 Fél kettő
15.35 112 - Életmentők
(német akció sor.)
16.55 A szerelem rabjai
(arg. sor.)
17.50 NekedValó (2010)
18.40 Mindörökké 
szerelem 
(mex. sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 ValóVilág 
- (2010) (élő)
21.00 Fókusz
21.35 Barátok közt 
(magyar sor.)
Közben: RTL-hírek
22.10 ValóVilág 
- Kiválasztás (élő)
23.15 Erin Brockovich -
Zűrös természet 
(am. életr. drám., 2000)
Utána: RTL-hírek
1.35 Reflektor
1.45 Másnap 
(am. sci-fi sor.)

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.40 Babapercek
10.50 Teleshop
12.20 Árva angyal 
(mex. sor.)
13.10 Hóhatár - A félelem
felpörget (angol-német-
lux. akcióf., 2002)
14.50 EZO.TV
16.00 Dokik (am. sor.)
16.30 Charly, majom a
családban (német sor.)
17.30 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.05 Ezek megőrültek!
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House 
(am. sor.)
23.20 Mercy angyalai
(am. sor.)
Közben: Kenósorsolás
20.20 Szellemekkel sutto-
gó (am. sor.)
1.20 Tények Este
1.50 DAKAR 2011
2.20 EZO.TV
3.15 Vérvörös homok 
(angol-dél-af. filmdráma)

7.30 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv (ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai 
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás 
(ism.)
17.05 ?sök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai 
show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 BBC Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

10.10 Gyilkos sorok 11.05
Egy kórház magánélete
12.00 Tuti gimi (sorozat)
12.50 Egy kis ravaszság
(am. vígj.) (ism.) 14.45
Monk (sorozat) 16.30 CSI
(sorozat) 17.20 Gyilkos
számok (sorozat) 18.10 A
nagy házalakítás 19.00
Egy kapcsolat szabályai
19.55 A dadus (sorozat)
21.00 Jóbarátok (sorozat)
21.30 CSI (sor.) 22.30
Született detektívek (soro-
zat) 23.30 Esküdt ellensé-
gek (sorozat) 

7.00 Hírek 11.00 Külön
kiadás 12.00 Sport.ro Hí-
rek 13.10 Fogadás a féle-
lemmel 14.10 Entertain-
ment Spot Central 15.00
Sport.ro Hírek 16.00 Kü-
lön kiadás 17.00 Pontos
sportidő 18.00 Hírek
19.00 Dinamo - Aluprof
Bielsko-Biala női röplab-
da mérkőzés (live) 21.00
Sport.ro Hírek 22.00
BoxBuster: Amir Khan -
Rene Marcos Maidana
23.00 Wrestling WWE
Superstars

9.45 Esmeralda (sorozat)
11.15 Elátkozott paradi-
csom (sorozat) 12.30 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 14.00 Marina (soro-
zat) 15.00 Clase 406 (so-
rozat) 16.30 Esmeralda
(sorozat) 17.30 Igaz törté-
netek 18.30 Tengernyi
szenvedély (sorozat)
19.30 A tiltott gyümölcs
(mexikói sorozat) 20.30
Analia másik arca (ameri-
kai sorozat) 22.30 Éjsza-
kai történetek 23.30 Hét
bűn (brazil sorozat)

8.05 Hűséges nőcsábász
(am. vígjáték) 10.00 Tele-
víziós vásárlás 13.05 A
herceg menyasszonya
(amerikai kalandfilm)
14.50 Kipurcant a bébic-
sősz,...(am. vígjáték)
16.50 Miss Pettigrew
nagy napja (ang.-am. víg-
játék) 18.30 Gyagya ba-
nya (am. vígjáték) 20.25
Egy baleset anatómiája
(kanadai film) 22.10 Élve
eltemetve (am. horror)
23.55 The Amityville hor-
ror (am. thriller)

8.00 Árulás a családban
(sorozat) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém
15.00 Teleshopping
15.15 Rejtett szerelem
(török sorozat) 16.45 Cél-
pontban 18.45 A nap híre
19.00 Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 (reality
show) 20.30 Légy a há-
zastársam! (reality show)
22.00 Ezel (török krimi
sorozat) 23.30 A dühön-
gő grizzli (kanadai thriller,
2007)

7.00 Napraforgó 9.00 Ze-
ne 16.00 Délutáni Híradó
16.15 Zene 16.35 Kárpát
Expressz 17.00 Átjáró
17.30 Délutáni Híradó
17.40 Izelítő 14.45 Kalen-
dárium 17.50 Egészséges
percek 17.55 Könyvajánló
17.57 Életképek 18.00
Reggeli terefere, ism.
17.55 Zene 18.30 Híradó
20.00 Kék mezőben fehér
rózsa 20.35 Zene 21.00
Hitélet, ism. 21.30 Híradó
22.00 Átjáró, ism 22.30
Híradó

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek,
időjárás-jelentés
10.00 Önök kérték! (ism.)
10.55 Nappali
Közéleti szórakoztató 
magazin
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (sor.)
14.35 Hrvatska kronika
15.05 Ecranul nostru
15.35 Átjáró
16.05 A beszéd kezdete
(dokumentumf.)
17.00 Optika
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 A Silla királyság
ékköve (sor.)
19.35 India 
- Álmok útján (sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Rózsaágy 
(auszt. sor.)
22.05 Az Este
22.40 Revans 
(am. filmdráma, 1990)
23.45 Múlt-kor
1.10 Hírek
1.15 Sporthírek
1.25 Ma Reggel (ism.)
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(brazil sorozat)
10.00 Keresztény 
meghívás
10.10 Egy kölyök 
Aladdin udvarában
(amerikai kalandf.)

11.50 Nemzetközi cirkusz
előadás
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg 
(dél-kor. sor.)
14.00 Hírek
14.45 A Delta emberei
(ism.)
14.50 Csak Románia!
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Nina otthona 
(francia filmdráma, 2005)
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg 
(dél-kor. sor.)
19.35 Csak Románia!
(ism.)
19.45 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.10 Michael Clayton
(amerikai krimi, 2007)
23.15 A világ közepe
(amerikai filmdráma,
2001)
0.45 Csak Románia!
0.50 Nina otthona 
(francia filmdráma) (ism.)

5.30 Szegény ember, 
gazdag ember 
(román vígjáták sorozat)
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Sport, Könyvbemutató
10.00 Amit csak 
Lola akar
(kanadai-francia filmdrá-
ma, 2007) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat) (ism.)
13.00 Pro Tv hírek, 
Sport, időjárásjelentés
13.45 Alma a fájától
(amerikai vígjáték, 1986)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 A tökéletes férj 

(am. filmdráma, 2005)
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Lopakodó 
(am. akcióthriller, 2005)
22.45 A terror arca 
(amerikai akciófilm, 2003)
0.30 Lopakodó 
(am. akcióthriller, 2005)
(ism.)
2.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)
3.30 A terror arca 
(amerikai akcióf.) (ism.)

4.00 Mint a kámfor 
(amerikai krimi)
6.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
10.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
11.00 Pasik és csajok 

(amerikai romantikus 
vígjáték, 2000) (ism.)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Halálhajó 2 
- Rettegés a vízen
(am. thriller, 2001)

16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 A Maharadzsa 
lánya (olasz-német-
drámasorozat, 1994)
19.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
20.30 Szeretném, 
ha szeretnél 
(amerikai-német romanti-
kus vígjáték, 2001)
22.30 Híradó, Sport,
időjárásjelentés (ism.)
23.30 Töréspont 
(am.-kan. thriller, 1993)
1.15 Különleges ügyosz-
tály (Esküdt ellenségek:
Meggyalázott áldozatok)
(amerikai krimisorozat)

7.00 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
7.45 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.00 Letaszítva 
(német-osztrák 
filmdráma, 2006) 
(ism.)
10.45 A parton 
(am.-auszt. filmdráma,
2000)
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamese 
(am. anim. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sor.)
16.00 Egy végtelen nyár
(német romantikus 
dráma, 2004)
17.30 Világiak 
– szórakoztató műsor
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Kötekedők 
krónikája
20.30 Letaszítva 3 
(német-osztrák filmdrá-
ma, 2006)
22.30 Lököttek 
(román vígjáték 
sorozat)
23.15 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
0.15 A Keresztapa 2
(am. gengszterf., 1974) 
2.30 Hírek (ism.)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Suzuki SJ410
9.00 Halálos fogás 
- Hosszú, 
álmatlan éjszakák
10.00 Piszkos munkák 
- A kátrányozó
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi motorok 
- Családban marad 
- Window World motor
13.00 Túlélés 
törvényei 
14.00 Állítólag...
Nindzsák 2
15.00 Piszkos munkák 
- Chipskészítő
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás 
- A szerencsére várva
18.00 Amcsi motorok 
- Családban marad 
- Esab motor
19.00 A túlélés 
törvényei
20.00 Állítólag... 
- Konyhai katasztrófák
21.00 Hogyan 
csinálják?
21.30 Hogyan 
készült? 
- Szintezőműszer
22.30 Túlélőpár-baj
23.30 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
0.30 MacIntyre 
alvilági útikalauza
1.30 Amerika határain

7.00 Fraser és a farkas
(kanadai-amerikai 
vígjátéksorozat)
8.10 DP 2 Tonomat
10.00 Nyitott játszma
(ism.)
11.00 Vallomások (ism.)
12.00 Hírek, időjárásje-
lentés
12.30 Nyomoz 
a tanárnő (ism.)
13.30 Teleshopping
14.30 Együtt Európába
15.30 Ég és föld között
(ism.)
16.00 Fraser és 
a farkas (kanadai-ameri-
kai vígjátéksorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 eFórum
19.00 Nyomoz 
a tanárnő 
(olasz sorozat)
20.00 A térképen túl
20.30 Különleges 
hadműveletek
21.00 Murphy törvénye
(angol sorozat)
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Heuréka 
(amerikai kaland sorozat)
23.55 Csak Románia!
0.00 eFórum (ism.)
0.30 Atlasz
1.00 Vallomások (ism.)
2.00 Murphy törvénye
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció. adventista
egyházi műsor 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra
16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra
17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás Könyvismertető, Ketészrovat 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági
magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden

SZERDA
2011. január 5.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Titusz, Leona és An-
géla napja van. 
A Titusz latin eredetû fér-
finév, eredete és jelentése
bizonytalan, egyes véle-
mények szerint a latin
titus szóból származik,
amelynek a jelentése vad-
galamb. Mások szerint
szabin eredetû, és a jelen-
tése tiszteletre méltó, tisz-
telt. 
A Leona görög eredetû nõi
név, a Leó és a Leon férfi-
név nõi párja.
Az Angéla nõi név, az An-
gelus,  Angelusz férfinév
nõi párja.
Holnap a Simonok és az
Emíliák ünnepelnek.

Évforduló
1493 – Kolumbusz Kristóf
bevégezve elsõ útját, visz-
szaindul az Újvilágból.
1835 – A brit Bells Life fo-
lyóiratban megjelenik a vi-
lág elsõ sakkrovata.
1865 – A New York-i tõzs-
de megnyitja elsõ állandó
székhelyét.
1947 – Hamburgban meg-
jelenik a Der Spiegel folyó-
irat elsõ száma.
1959 – A Luna–1, az elsõ
ember alkotta tárgy el-
hagyja a Föld gravitációs
mezejét, és eléri a Holdat.

Vicc
A fõnök figyelmezteti az új
alkalmazottat: 
– Mi nagyon kényesek va-
gyunk a tisztaságra. Megtö-
rölte a cipõjét az ajtó elõtt, a
lábtörlõn? 
– Igen. 
– Továbbá nagyon kényesek
vagyunk az igazmondásra.
Az ajtó elõtt semmilyen láb-
törlõ nincs! 

Recept
Töltött burgonya 
Hozzávalók: 8 db burgonya,
40 dkg darált sertéshús, 1 fej
vöröshagyma, 12 dkg füstölt
szalonna, 2 gerezd fokhagy-
ma, 3 ek. olaj, pirospaprika,
törött bors, köménymag, só.
Elkészítés: A nagy burgo-
nyákat meghámozzuk, és ka-
ralábévájóval a közepüket ki-
fúrjuk. A kivájt burgonyabe-
let megfõzzük, áttörjük, és a
darált hússal összekeverjük.
Olajban pirított hagymával,
zúzott fokhagymával, csípõs
paprikával, borssal, kömény-
maggal és sóval ízesítjük. Ez-
zel a masszával töltjük meg a
burgonyákat, olajjal kikent
tûzálló tálba helyezzük, és
mindegyiket letakarjuk egy
vékony szalonnaszelettel.
Közepes hõmérsékletû sütõ-
ben megsütjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Ideje leszoknia arról, hogy min-
dent elodáz, amit nem tart fon-
tosnak, vagy úgy gondolja, hogy
nem szolgálja anyagi gyarapo-
dását. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Eseménydús idõszak ez. Az ese-
mények meglehetõsen gyorsan
és kiszámíthatatlanul követik
egymást. Azokra a dolgokra
mondjon nemet, ahol már elõre
látszik, hogy kétes a gyõzelem
esélye.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

A napfogyatkozással kísért új-
hold és a bolygók mostani állása
elsõsorban kedvezõtlenül hat az
emberekkel kialakuló kapcsola-
taira.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Mivel a Hold az uralkodó boly-
gója, szinte természetes, hogy
minden újholdkor új energiával
töltõdik fel. De ez most nem így
lesz. A mai újhold ugyanis nap-
fogyatkozással érkezik, így szo-
katlan körülményeket teremthet.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Változások érlelõdnek munka-
helyén. A fõnöke úgy véli, ak-
kor ura a helyzetnek, ha min-
denkit bizonytalanságban tart-
hat. Ön azért duzzog, mert meg
van gyõzõdve arról, hogy az öt-
letei nagyszerûek, mégis mellõ-
zik õket.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Az év végén minden lelassult,
most viszont úgy felpörögnek az
események, annyira megszapo-
rodik a teendõje, hogy nem gyõ-

zi kapkodni a fejét. A határidõk
szorongatása elõl nem tud mene-
külni.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Óvatosan nyomuljon! A ráme-
nõssége most ellenkezõ hatást
válthat ki a környezetébõl, mint
amit szeretne. Az ötletei jók, de
nem az év elsõ napjaiban.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nyugtalanító anyagi sikertelen-
sége ugyancsak oldódni látszik.
Ettõl fellelkesülve olyan felada-
tokra is igent mond, amik már
nem igazán férnek bele a mun-
karendjébe.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Ha lehet, kerülje a következõ
napokban a fölösleges kockázat-
vállalást. Így is elég baj érheti
önfejûsége, meggondolatlansá-
ga miatt.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

A jelen idõszak elmélkedésre,
meditálásra, szellemi tevékeny-
ségre kifejezetten alkalmas. Itt
az idõ, hogy felülvizsgálja a ko-
rábban meghozott terveit, és
gondolja újra a kötelezettségeit,
ígéreteit.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

A munkahelyén rengeteg a dol-
ga. Talán mert év végén már
semmit nem fejezett be, abban
bízott, hogy majd az új év elsõ
napjaiban könnyebb lesz.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Izgalmas idõszak következik,
amikor arra sem lesz ideje, hogy
végiggondolja, mi is történik,
annyira magával ragadják az
események. Még nem tudja meg-
fogalmazni önmagának sem,
hogy mit szeretne.

Horoszkóp

11

Január 4., kedd
Az év 1. hete és 4. napja, hátravan 361 nap

Titkos technológia

Horváth István

ÚMSZSZOLGÁLTATÁS

MÉDIAPARTNEREK

Szerkesztõség és kiadó: 

013 701 Bukarest, P-þa Presei
Libere nr. 1, corp B, etaj III, 
cam. 342-353 Telefon: 031/405-4088, 
Fax: 021/317-8847, 
E-mail: office@maszol.ro

Mb. felelõs szerkesztõ:
Salamon Márton László

Vezetõ szerkesztõ:
Cseke Péter Tamás

Vezetõ publicista:
Ágoston Hugó

Fõmunkatársak: 
Bíró Béla, Gyulay Zoltán, 
Székedi Ferenc, Szûcs László 

Szerkesztõk: 

Moldován Árpád Zsolt (Aktuális)

Bogdán Tibor (Háttér) 

Baló Levente (Kultúra) 

Szakács Zsuzsanna (Gazdaság)

Turós-Jakab László (Sport) 

Farkas István (Média)

Orosz Anna (Életmód) 

Szonda Szabolcs (Színkép) 

Olvasószerkesztõk: 
Osváth Annamária, Nyáguly András 

Tudósítók: 

Antal Erika – 0788-760573 

(Marosvásárhely), Sipos M. Zoltán –

0728-780582 (Kolozsvár), Totka Lász-

ló – 0788-715848 (Nagyvárad), Hor-

váth István – 0747-517574 

(Csíkszereda), Baloga-Tamás Erika –

0746-375775 (Székelyudvarhely), Ko-

vács Zsolt – 0788-715766 

(Sepsiszentgyörgy), Mayla Júlia – 0745-

682401 (Beszterce), Sike Lajos – 0788-

715687 (Szatmárnémeti), Tamás 

András – 0744-781709 (Nagyenyed) 

Fotóriporter, képszerkesztõ: 

Tofán Levente

Grafikus: 
Horváth István

Tördelõszerkesztõk: 

Lõrincz Imola, Szabó Ildikó Erzsébet 

Kiadja 
a Scripta Kiadó Rt.

Terjesztési menedzser: 
Béres Attila – 0788-318353 

Területi megbízottak:
Baricz István – 0788-488739, 
Keresztes Csaba – 0746-100830
(Gyergyó),
Tósa András –  0788-715481
(Kolozs, Szilágy)

Jogtanácsos: 
Czédly József

Hirdetési ajánlat a honlapon  

és a szerkesztõségben. Elõfizethetõ 

a Román Postánál  (katalógusszám:

19302), közvetlenül a szerkesztõség-

nél és elõfizetés-szervezõinknél. 

Magánterjesztõk forgalmazzák.

Elõfizetési díjak:

1 hónapra 15 lej, 

3 hónapra 38 lej, 

6 hónapra 75 lej, 

12 hónapra 148 lej

Nyomda: Garamond (Kolozsvár)

ISSN 1841-5520

Az Új Magyar Szó bármely részének 

másolásával kapcsolatos minden

jog fenntartva. Értesüléseket átven-

ni csak az Új Magyar Szóra való hi-

vatkozással lehet. A szerkesztõség

fenntartja magának a jogot, hogy a

beküldött leveleket rövidítve, illetve

szerkesztve közölje.

Lapunk megjelenését támogatja a



Dakar-rali

Turós-Jakab László

Több mint négyszáz jár-
mû – 140 autó, 170 mo-

tor, 30 quad és 67 kamion –
vágott neki az új év elsõ nap-
ján, Buenos Airesbõl, a 33.
Dakar-ralinak. A világ legne-
hezebb és legnagyobb terep-
versenyét immár harmadik
alkalommal rendezik dél-
amerikai, pontosabban ar-
gentin és chilei helyszíneken,
s így lesz ez jövõre is. Legha-
marabb 2013-ban lesz esély
arra, hogy a futam visszatér-
jen hagyományos színhelyé-
re, Afrikába, de az is megtör-

ténhet, hogy a verseny Ázsiá-
ba költözik. 

Szombaton a bemelegítés-
nek szánt prológot bonyolí-
tották le, a Buenos Aires és
Victoria közötti 377 km-en,
ám ez a szakasz nem számí-
tott be az összetett versenybe.
Az igazi száguldás vasárnap
kezdõdött, a Victoria és
Cordoba közötti 788 km-es
távon, s már az elsõ szakasz
keményen rostált: 26 jármû
kényszerült feladásra. 

Az autósoknál a címvédõ
Carlos Sainz (navigátora
Lucas Cruz) Volkswagen
Touaregje bizonyult a leg-
gyorsabbnak, s 2:18:32 órá-
val nyerte a 222 km-nyi gyor-

saságit. A spanyolokat a vég-
sõ gyõzelemre esélyes
Stéphane Peterhansel, Jean-
Paul Cottret francia páros
(BMW) 1:31 perc, a Nasser
Al-Attijah, Timo Gottschalk
katari-német duó (Volkswa-
gen) pedig 2:16 perc hátrány-
nyal követte a célban. Már az
elsõ szakasz igazolta a szak-
embereket, akik Sainz–Pe-
terhansel-csatát jósoltak. 

A motorosoknál Ruben
Faria (KTM) nyert, aki
1:58:02 óra alatt teljesítette a
192 km-nyi gyorsaságit. A
portugált két végsõ gyõze-
lemre esélyes versenyzõ, a ta-
valyi gyõztes francia Cyril
Despres (KTM) és a spanyol

Marc Coma (KTM) követte
29 mp, illetve 1:15 perc hát-
ránnyal. Itt sem borult a pa-
pírforma, hiszen a legtöbben
Despres és Coma végsõ gyõ-
zelmét jósolják.   

A romániai versenyzõk kö-
zül Gyenes Emanuel kezdett
jobban, a szatmárnémeti ver-
senyzõ 22.-ként ért célba
KTM-jével, 11:53 perc hát-
ránnyal Fariával szemben.
Marcel Butuza a 107. lett a
170 indulóból, 38:29 perc
hátránnyal a szakaszgyõztes-
sel szemben.  

Tegnap a Cordoba és San
Miguel de Tucuman közötti
764 km-es szakaszt teljesítet-
te a mezõny. 
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RövidenSzáguldás a pampákon Erdei világbajnoki övért
küzdhet 

Erdei Zsolt március 12-én a
spanyol Gabriel Campillo
ellen mérkõzik meg a
Bokszvilágszövetség
(WBA) félnehézsúlyú világ-
bajnoki övéért a New York-
i Madison Square Gar-
denben. A hírt egyik fél
menedzsmentje sem erõsí-
tette meg még hivatalosan.

Talmácsi superbike-ban
tesztel

Talmácsi Gábor január 10.
és 14. között a superbike-
vb-n induló Pedercini Team
és a Kawasaki-gyár meghí-
vására Malajziában tesztel.
A 29 éves magyar motoros
egy Kawasaki ZX10-es ver-
senymotort próbálhat ki.
Talmácsi szerint a teszt
semmiféle kötelezettséggel
nem jár, viszont nagy mér-
tékben hozzájárul a téli mo-
toros edzésekhez, amivel
fenn tudja tartani a kondíci-
óját.

Mourinho a legjobb

José Mourinho lett 2010
legjobb vezetõedzõje a lab-
darúgás történetével és sta-
tisztikájával foglalkozó
szervezet, az IFFHS szava-
zásán. A portugál tréner –
aki nyáron a Real Madrid
irányítását vette át – a
2009/2010-es szezonban
Bajnokok Ligáját, olasz baj-
nokságot és Olasz Kupát
nyert az Interrel. A képze-
letbeli dobogón végzett
Josep Guardiola (FC Bar-
celona) és Louis van Gaal
(Bayern München).  

Nadal legyõzte Federert

A világelsõ spanyol Rafael
Nadal nyerte az Abu-Dza-
biban rendezett hagyomá-
nyos meghívásos bemutató
tenisztornát, miután a
szombati döntõben legyõz-
te a volt rangelsõ svájci
Roger Federert: 7-6 (4), 7-6
(3). Az elõdöntõben Nadal
a cseh Tomas Berdychet
verte (6-4, 6-4), Federer pe-
dig a svéd Robin Söder-
linget (6-7, 6-3, 6-3). 

Hopman Kupa 2011

Az ausztráliai Perthben zaj-
ló tenisz-Hopman Kupa el-
sõ eredményei: A csoport:
Ausztrália–Belgium 2-1
(Alicia Molik–Justine He-
nin 4-6, 4-6, Lleyton He-
witt–Ruben Bemelmans 6-
4, 6-3 Molik, Hewitt–He-
nin, Bemelmans 1-6, 6-3, 7-
6) és Szerbia–Kazahsztán 3-
0 (Ana Ivanovic-Jaroszlava
Svedova 7-6, 6-1, Novak
Djokovic–Andrej Golubev
4-6, 6-3, 6-1, Ivanovic,
Djokovic–Svedova, Go-
lubjov 7-6, 6-4. B csoport:
Olaszország–Nagy-Britan-
nia 2-1 (Francesca Schia-
vone–Laura Robson 7-5, 6-
3, Potito Starace–Andy
Murray 5-7, 1-6, Starace,
Schiavone–Murray, Robson
6-7, 7-6, 10-2). A B jelû
kvartett tagja még az ameri-
kai és a francia csapat. 

A tavalyi gyõztes Carlos Sainz jól rajtolt a 33. Dakar-ralin. A szakemberek idénre Sainz–Peterhansel-csatát jósoltak

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

A veretlenül éllovas
Manchester United 2-1-

re nyert a West Bromwich
Albion otthonában az új
esztendõ elsõ napján, az an-
gol labdarúgó-Premier
League 21. fordulójának
szombati elsõ mérkõzésén.
A Liverpool 0-1-rõl fordítva
gyõzte le a Bolton Wan-
dererst, 2-1.

További eredmények:
Manchester City–Blackpool
1-0, Stoke City–Everton 2-0,
Sunder land–Blackbur n
Rovers 3-0, Tottenham
Hotspur–Fulham 1-0, West
Ham United–Wolverhamp-
ton Wanderers 2-0, Birmin-
gham City–Arsenal 0-3,
Chelsea–Aston Villa 3-3,
Wigan Athletic–Newcastle
United 0-1. 

A Manchester United (41
pont, 41-18) vezet a Man-
chester City (41, 33-16), az
Arsenal (39), a Tottenham
(36) és a Chelsea (35) elõtt. 

A spanyol Primera
División hétvégi összecsa-
pásait bírósági határozat
után rendezték meg. A fut-
ballistákat tömörítõ szerve-
zet (AFE) korábban azt kér-
te, hogy vasárnap még ne le-
gyenek mérkõzések, a liga

azonban nem akart változ-
tatni a programon, így az
AFE bírósághoz fordult,
amely utóbb azzal utasította
el a beadványt, hogy nem il-
letékes állást foglalni.

Szombaton egygólos gyõ-
zelmek születtek: Athletic
Bilbao–Deportivo La Coru-
na 1-2, FC Barcelona–Le-
vante 2-1, Sporting Gi-
jón–Málaga 1-2, Sevilla–
Osasuna 1-0, Valencia–Es-
panyol 2-1. Lapzárta után
további öt mérkõzést ren-
deztek. 

Barcelonában rekordbeál-
lításnak tapsoltak: az
Aranylabda-várományos
Xavi Hernández 549. alka-
lommal lépett pályára a ka-
talán csapatban, s ezzel
utolérte az 1989-ben vissza-
vonult Migueli, teljes nevén
Miguel Bernardo Bian-
quettit. A világbajnok Xavi
367 bajnoki, 110 Bajnokok
Ligája-, 45 Király Kupa-, 13
UEFA Kupa-, 8 spanyol
Szuperkupa-, 4 klubvilág-
bajnoki és 2 európai Szuper-
kupa-mérkõzésen lépett pá-
lyára mostanáig a Barcelona
színeiben.

A görög Georgiosz Sza-
marasz duplájával a Celtic 2-
0-ra nyert a glasgow-i rivális,
a Rangers otthonában a skót
bajnokság örökrangadójá-
nak 390. mérkõzésén. Ez

volt a Celtic 141. gyõzelme,
de a Rangers még mindig 15-
tel több sikert számlál. 

Az olasz AC Párma szur-
kolói az argentin Hernan
Crespót választották a évti-
zed játékosának, a képzelet-
beli dobogóra Luca Bucci
hálóõr és Alberto Gilardino
csatár került fel. A jelöltek
közt volt Adriano, Gianluigi
Buffon, Fabio Cannavaro,
Giuseppe Cardone, Marco
Di Vaio, Sebastien Frey és
Adrian Mutu is, aki 2002 és
2003 között 31-szer lépett
pályára a csapat színeiben,
és 18 gólt lõtt. 

Az argentin Andres
D’Alessandrót választották
meg az év dél-amerikai lab-
darúgójává. A 29 éves kö-
zéppályás – aki idén meg-
nyerte a Libertadores Kupát
a brazil Porto Alegrével –
tavaly gyõztes honfitársát,
Juan Sebastian Verónt
(Estudiantes) és a Santos
brazil tinisztárját, Neymart
elõzte meg az uruguayi El
País napilap által 1986 óta
szervezett szavazáson.

Az év edzõje a világbajno-
ki negyedik „uruk” szövet-
ségi kapitánya, Oscar
Tabarez, a második Mar-
celo Bielsa chilei szakveze-
tõ, harmadik az Estudiantes
kispadján ülõ Alejandro
Sabella lett. 

Veretlenek a Vörös Ördögök

Labdarúgás

ÚMSZ

Vasárnap délutántól is-
mét elkötelezte magát

dr. Bölöni László: az egykori
román válogatott középpá-
lyás a francia élvonalbeli RC
Lens edzõje. Gervais Martel
klubelnök szerint a marosvá-
sárhelyi születésû szakember
feladata, hogy megmentse a
kieséstõl a csapatot, amely
16 ponttal jelenleg a 19., az-
az az utolsó elõtti helyen áll
a Ligue 1 táblázatán. Az RC
Lens mindössze három
meccset nyert az eddigi 18
fordulóban, nyolcszor vesz-
tesen hagyta el a pályát és
gólaránya sem irigylésre
méltó, 17-32. Bölöni jól is-
meri a francia futballt, hi-
szen az RC Lens a negyedik
hexagoni csapat amelynél
megfordul: 1994. és 2000.
között az AS Nancyt, 2003.
és 2006. között a Stade
Rennes-t, 2006-ban pedig,
rövid ideig az AS Monacót
edzette. A vásárhelyi szak-
ember 2010 februárjában
bontott szerzõdést a belga
Standard Liége-zsel, majd
három hónapig az abu-
dzabi-i Al-vahda kispadján
ült. Az RC Lens új mesterére
kemény rajt vár, hiszen janu-
ár 8-án, a Francia Kupa kere-
tében, a Paris Saint-Germain
lesz az ellenfél. Január 15-én
a bajnokságban is bemutat-
kozik dr. Bölöni, új csapata a
St. Étienne-t fogadja a 20.
forduló keretében. Az RC
Lens 19-én pótolja elmaradt
mérkõzését, az SM Caent fo-
gadja. 

Dr. Bölöni 
a Ligue 1-ben

Síugrás

T. J. L.

A négyszeres olimpiai
bajnok Simon Ammann

(142,1 pont, 131 méteres ug-
rás) nyerte szombaton az 59.
Négysáncverseny második
állomását, amelyet Gar-
misch-Partenkirchenben ren-
deztek meg. Az orosz Pavel
Karelin (138,3p, 132,5m) lett
a második és a lengyel Adam
Malysz (138p, 132m) a har-
madik. A változó irányú és
erõsségû szél valóságos lutri-
vá változtatta a versenyt, s
végül egy ugrás után hirdet-
tek gyõztest. A nagy vesztes
a finn Ville Larinto lett, aki-
nek a leghosszabb ugrás
(140,5m) végén kifordult a
térde, és a súlyos sérülés leg-
alább két hónapos kényszer-
pihenõt jelent a 20 éves spor-
toló számára. Egy másik
finn, Matti Hautamäki 31.
lett. Az oberstdorfi nyitá-
nyon nyertes osztrák
Thomas Morgenstern csak a
14. helyet tudta megszerezni.
Az összesítésben ugyan az
élen maradt, de Ammann
megközelítette. 

Tegnap már az ausztriai
Innsbruckban ugrottak. A
vasárnapi selejtezõk legjobb-
jai norvégok voltak, Tom
Hilde és Björn Einar
Romören, valamint Hauta-

mäki, a verseny pedig remek
lett. Utóbbi sokáig vezetett
az elsõ sorozat kilencedik
helyezettjeként, de az utolsó
négy ugró mindig rátett még
egy lapáttal, a „grand
finale“ pedig Morgensternt
koronázta meg. Az osztrák
129,5 és 126,5 m-es ugrások-
kal gyûjtött 266,5 pontot, és
hacsak valami egész várat-
lan nem történik a csütörtö-
ki záróversenyen, megelõle-
gezhetõ végsõ sikere. Az
innsbrucki dobogót Malysz
(128 és 123 m, 257,5 pont)
és Hilde (127,5 és 122 m,
255,2 pont) egészítette ki.
Az elsõ sorozat második leg-
hosszabb ugrása (129 m)
után Karelin elrontotta má-
sodik kísérletét, a bolgár cso-
dagyerek Vladimir Zog-
rafskit pedig szabálytalan sí-
lécei miatt kizárták. Vissza-
tért a térdsérülése miatt az
ausztriai „duplát” kihagyni
kénytelen osztrák Gregor
Schlierenzauer, aki 122,5 és
117,5 m-es ugrásokkal
(230,7 pont) 18. lett Inns-
bruckban.  

Miután három viadal után
Morgensternnek 681,7,
Ammannak 654,4, Malysz-
nak 638,8, Hautamäkinek
pedig 638,4 pontja van az
összesítésben, az ausztriai
Bischofshofenben már csak a
harmadik hely megszerzésé-
ért folyik a harc. 

Morgenstern duplázott
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